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 الموجات  : الاهتزاز و الثالثةالوحدة  

 ) : الحركة التوافقية البسيطة   1-1الدرس ( 
 السؤال الأول : اكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیه �ل من العبارات التالیة: 

 )                   (                                             . انتقال الحر�ة الاهتزاز�ة عبر جز�ئات الوسط   - 1

 )                      (                        . التي تكرر نفسها في فترات زمنیة متساو�ة الاهتزاز�ة  الحر�ة    - 2

 الارجاع طرد�ا مع الازاحة    ى المعیدة ( قوة الارجاع ) حر�ة اهتزاز�ة تتناسب فیها القو   - 3

 )                       (                       . ( عند اهمال الاحتكاك )   وتكون دوما في اتجاه معاكس لها  الحادثة      

 )                           (        . ( اتزانه )   اكبر ازاحة للجسم عن موضع سكونه   - 4

 )                            (                 . نصف المسافة التي تفصل بین ا�عد نقطتین �صل الیهما الجسم المهتز   - 5

 )             (                . الاهتزازات الكاملة الحادثة في الثانیة الواحدة عدد    - 6

 )                    (                 . زمن اللازم لعمل دورة �املة ال   - 7

 )                               (               . مقدار الزاو�ة التي �مسحها نصف القطر في الثانیة الواحدة   - 8

 

 السؤال الثاني : أكمل العبارات العلمیة التالیة �ما یناسبها : 
 اھتزازیة. و    ..... ....... تعتبر الحر�ة التوافقیة البسیطة حر�ة    - 1

 مع ازاحة الجسم المهتز     ............. قوة الإرجاع تتناسب تناسباً  فإن  عندما یتحرك الجسم حر�ة توافقیة �سیطة    - 2

 . لها عند اهمال الاحتكاك    ............ وفي اتجاه        
 ........   ساوى � تكون محصلة القوى المؤثرة على �رة بندول �سیط یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة    الاستقرار عند موضع    - 3
 الازاحة.   ........... قوة الإرجاع  فى الحر�ة التوافقیة البسیطة �كون اتجاه    - 4
 ............. عدد الذبذ�ات الكاملة التي �حدثها الجسم في الثانیة الواحدة هو       - 5
 ..............   بوحدة الثانیة �ساوي    ي زمنه الدور   فإن )   Hz  ) 100جسم یهتز بتردد    - 6

  ..........   �ساوى   بوحدة الهرتز   ) اهتزازة خلال دقیقة واحدة فیكون ترددها 1200 شو�ة رنانة تعمل (    - 7

                                        

 .   ..................................    و   ............................  التوافقیة البسیطة  ة  الحر�   التطبیقات العملیة على من      - 8
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 ................   لكي تكون حر�ة البندول حر�ة توافقیة �سیطة �جب ان لا تز�د زاو�ة اهتزاز البندول عن   - 9

 ولا یتوقف    gعجلة الجاذبیة الأرضیة  و ..............    یتوقف الزمن الدوري للبندول البسیط على   - 10

 . Aسعة الاھتزازة   و    ........... على   

 ............................ الزمن الدوري في البندول المهتز الذي یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة یتناسب طرد�اً مع    - 11

 ...............   ) یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة من خلال العلاقة التالیة    T�حسب الزمن الدوري للبندول البسیط (    - 12

          بوحدة    ) فإن طول خیط البندول  s   ) 12�ساوي  یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة  إذا �ان الزمن الدوري لبندول �سیط    - 13

 ...................... �ساوي   المتر 

 نصف ما �انت علیه ل ) فإذا أنقصت سعة الاهتزازة  ( Tبندول �سیط یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة زمنه الدوري   - 14

 ..................... أر�ع أمثالها فإن زمنه الدوري     إلى   ة ثقل البندول وز�دت �تل         

 ...............   لكي �قل الزمن الدوري للبندول البسیط إلى نصف قیمته �جب أن ینقص طوله إلى     -   15

 

 :   التالیة   العبارات   من   محل   بها   لتكمل   اجا�ة   لأنسب   المقابلة  الدائرة   في )    √ (   السؤال الثالث : ضع علامة 

 مقدار الزاو�ة التي �مسحها نصف القطر في الثانیة الواحدة :  -1

  السرعة       الزمن الدوري             السرعة الزاو�ة    الحر�ة الدور�ة 

 �سمي :   (دورة �املة)  زمن حدوث الاهتزازة الكاملة  -2

      الزمن الدوري     التردد              سعة الاهتزازة        الازاحة 

   : بوحدة الهرتز �ساوي فإن ترددها     s ( 3 )موجة زمنها الدوري    - 3

        0.3                  30                  3                           0.0 

 الأ�عاد  حیث تقاس   ،  y = 10 sin ( 5 t )یتحرك جسم حر�ة توافقیة �سیطة    - 4

 )  فإن سعة الاهتزازة  تساوى :   rad) والزوا�ا بوحدة (  s) والأزمنة بوحدة ( cmبوحدة (         

                        صفر       5                   10                             50 
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 الأ�عاد  ، حیث تقاس    y = 2 sin ( 8 t )جسیم یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة معادلة حر�ته    - 5

 :  ).فإن تردده بوحدة (الهرتز) تساوي    rad) والزوا�ا بوحدة (  s) والأزمنة بوحدة ( cmبوحدة (         

    5                8             0.2                     1.273 

 

 من العلاقة : حر�ة توافقیة �سیطة  �مكن حساب قوة الإرجاع عند حر�ة البندول البسیط    - 6
                                                                                     

 �ساوي:  فإن تردده بوحدة الهرتز    s ( 0.1 )جهاز وماض ضوئي زمنه الدوري    - 7

 

0.01                     0.1              10       100 

 تساوى : rad/s بوحدة  السرعة الزاو�ة فإن     y = 10 sin ( 5 t )یتحرك جسم حر�ة توافقیة �سیطة    - 8

     5                             10                            2                   0.8 

 العلاقة بین قوة الارجاع والإزاحة لجسم یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة : أفضل خط بیاني �مثل    - 9

F                                       F                             F                          F 

x                         x                                  x                     x    

 
                                                                        

 الزمن الدوري للبندول البسیط في المكان الواحد یتناسب طرد�اً مع :    -10

      كتلة الثقل المعلق     طول الخیط                    عجلة الجاذبیة        الجذر التر�یعي لطول خیطه 

 الزمن الدوري للبندول البسیط إلى مثلیه �جب:   ز�ادة ل   - 11

            ز�ادة طول خیطة إلى أر�ع أمثال ما �ان علیة             نقصان طول خیطة إلى ر�ع ما �ان علیة       

               نقصان طول خیطة إلى نصف ما �ان علیة                ز�ادة طول خیطة إلى المثلین       

لكى یبقى زمنه   𝒔𝒔 ( 𝟐𝟐 )  على الأرض   الدوري وزمنه    𝒎𝒎 ( 𝟏𝟏 )طول خیطه  یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة  �سیط   بندول   - 12

𝟏𝟏( إذا علمت أن العجلة الجاذبیة للقمر تعادل      :الدورى ثابتا على سطح القمر �جب أن 
𝟔𝟔
 . الأرض )   

   مرات 6یزداد طول خیطھ.    یبقى طول خیطھ ثابتا.       𝟏𝟏 یقل طول خیطھ الى
𝟔𝟔

 . مرات 4یزداد طول خیطھ    .طولھ

−𝐦𝐦𝐦𝐦𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝛉𝛉 −𝐦𝐦𝐦𝐦𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝛉𝛉 𝐦𝐦𝐦𝐦𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝛉𝛉 𝐦𝐦𝐦𝐦𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝛉𝛉 
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   �كون    ( A  -  C )لیتحرك بین النقطتین    s ( 2 )بندول �سیط یتحرك �ما �الشكل المقابل ، فإذا استغرق زمناً قدره    - 13
 تساوي:   ( H Z )تردد الحر�ة الاهتزاز�ة التي �حدثها البندول بوحدة  

 
                 0.25                                                    10     

                 25                                                       50 
 

في الشكل المقابل �مثل ثلاثة �رات مختلفة الكتلة معلقة �خیوط متساو�ة في الطول ( نفس الطول الى مر�ز الكتلة    - 14
 لكل منها ) إذا حر�ت الى الیمین بنفس الزاو�ة وتر�ت لتتحرك حر�ة توافقیة �سیطة ، فإن الزمن الدوري �كون:       

 
                                       .أكبر في البندول الأول   .أكبر في البندول الثاني 

 
             ً  أكبر في البندول الثالث.  .                                متساوي لھا جمیعا

 
 :  فان   المثلین عندما تزداد الكتلة الى   ( 𝒌𝒌 ) تحت تأثیر نا�ض ثابت هوك له   تهتز  ( 𝒎𝒎 ) �تلة   - 15

 
                 یزداد والتردد یزداد الدوريالزمن           .  ثابت والتردد ثابت  الدوري الزمن   . 
                 یقل والتردد یزداد  الدوريالزمن.              یزداد والتردد ینقص  الدوري الزمن . 

    
 N/m ( k = 80 )یتحرك جسم معلق في طرف حر لنا�ض مرن حر�ة توافقیة �سیطة حیث ثابت القوة للنا�ض    - 16

  :  )  kg فإن �تلة الجسم بوحدة (     S ( 0.628 )والزمن الدوري للاهتزازة        

 0.4                       0.6                           0.8  1  

 ة توافقیة �سیطة  في الطرف الحر لنا�ض مرن راسي تهتز �حر� علقة  م    Kg ( 0.2 )�تلة مقدارها    - 17

 فإن الزمن الدوري :     Kg ( 0.8 )فإذا استبدلت الكتلة السا�قة �كتلة مقدارها         

                قل إلى النصف�      یز�د إلى أر�عة أمثاله         قل إلى الر�ع�       إلى مثلي قیمته یز�د 

 عند إزاحة الكتلة     ( k = 200 N/m )مثبته في طرف نا�ض مرن حیث    ( m = 3 Kg )�تلة مقدارها    - 18

  الاتزان لتهتز �كون الزمن الدوري للحر�ة بوحدة �الثانیة تقر�با :  عن موضع       

0.5                              0. 77                 1.2                    2 

 

 

C B A 

2 1 3 
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  لبندول �سیط    T )2 (عند رسم العلاقة البیانیة بین مر�ع الزمن الدوري    - 19

 وطوله في أحد المختبرات الفضائیة تم الحصول على الخط البیاني      

 �ساوي :     m/s )2 (ومنه فإن مقدار عجلة الجاذبیة داخــل المختبر بوحدة      

           0.35        1.6            3.7               9.8     

 
 ) أمام العبارة غیر الصحیحة :   ×) أمام العبارة الصحیحة وعلامة (    √: ضع علامة (    را�ع السؤال ال 

 )       (                                                                  1  = الزمن الدوري    xالتردد  حاصل ضرب    - 1

 )        (                        قوة الإرجاع في البندول البسیط تتناسب طرد�اً مع �تلة الثقل المعلق وتعاكسها في الاتجاه    - 2

 الجذر التر�یعي  الزمن الدوري للبندول البسیط لا �عتمد على �تلة الثقل المعلق و�نما یتناسب طرد�اً مع    - 3

 )        (                                                                                في المكان الواحد   طول خیطه  ل   

 )         (                                             جمیع الحر�ات الاهتزاز�ة تكون حر�ة توافقیة �سیطة              - 4

 )         (         )   2A(    الاهتزازة سعة    مثلي   تساوي المسافة التي �قطعها الجسم المهتز خلال اهتزازة �املة    - 5
 طول خیطه  لز�ادة الزمن الدوري لبندول �سیط یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة إلى المثلین �جب ز�ادة   - 6

 )         (                                      إلى أر�عة أمثال ما �ان علیه      

 )        (                                ائماً ) د   S.H.Mتعتبر حر�ة البندول البسیط حر�ة توافقیة �سیطة (    - 7

 )        (                                                  یزداد تردد البندول البسیط بز�ادة طول الخیط   - 8
 )       (        ن جز�ئات الوسط لا تنتقل من مكانها                                          إ عند حدوث الموجات ف   - 9

 )       (                                            جمیع الحر�ات التوافقیة البسیطة تكون حر�ات اهتزاز�ة    - 10

 )       (                            Hz ( 25 )�كون ترددها مساو�ا     s ( 0.04 )مروحة �هر�ائیة زمنها الدوري    - 11

 )       (   الزمن الدوري یزداد إلى المثلین  فإن  عند ز�ادة �تلة الجسم المعلق �النا�ض إلى أر�عة أمثال ما �انت علیه   - 12

   :: علل لما �أتي تعلیلا علمیا صحیحا  خامس السؤال ال 

   .الزمن الدوري للبندول البسیط لا یتوقف على �تلة الثقل المعلق فیه   -1

. .......................................................................................................................                                     
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 . سیطة في غیاب أي احتكاك والزاو�ة صغیرة حر�ة البندول البسیط حر�ة توافقیة �  -2

 ................................................................................................................ 

 . ه �عود الجسم المهتز الى موضع استقراره عند أزاحته �عیدا عن    -3

 ...................................................................................................................  
 .   منعدمة   الارجاع قوة   أن رغم  الاستقرار موضع  عند الحركة  في   البندول كرة  تستمر    -4

  ...................................................................................................................

   بسیطة  توافقیة  حركة  اھتزازیة  حركة  كل لیست   -   5

 ..................................................................................................................

 البندول.  لطول بالنسبة صغیرة  الاھتزازة سعة تكون أن یجب بسیطة  توافقیة   البسیط البندول حركة  تكون لكي   - 6

. ......................................................................................................................

 علي المحاور والإحداثیات المتعامدة ارسم العلاقات البیانیة التالیة :   :  السادس السؤال  . 

 

 

 

 

 

 : ما المقصود �كل مما یلي :  السؤال السا�ع 
 ؟ m 4 سعة الاهتزازة تساوي   -1

  ................................................................................................................... 

 ؟     Hz 20تردد جسم مهتز     -2

 ................................................................................................................... 

 الزمن الدوري للبندول والجذر
 التر�یعي لطول الخیط

√𝐿𝐿 

T 

 مر�ع الزمن الدوري 
 وطول خیط البندول

𝐿𝐿 

 2T 

 الزمن الدوري لكتلة معلقة بنا�ض
 ومقلوب الجذر التر�یعي لثابت النا�ض

1
√𝑘𝑘

 

T 

الزمن الدوري لكتلة معلقة بنا�ض 
 والجذر التر�یعي لثابت النا�ض

√𝐾𝐾 
 

 T 
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 .  s ( 0.5 )الزمن الدوري لبندول مھتز  -3

 ................................................................................................................... 

 .  Hz ( 200 )شوكة رنانة  تردد   -4 

    ................................................................................................................... 

 : الثامن السؤال  

 �حدث في الحالات التالیة مع ذ�ر السبب في �ل حالة :   أ ) ماذا 
  .        ؟  للزمن الدوري لبندول �سیط إذا زاد طول خیطه لأر�عة أمثال    - 1

 ................................................................................................................... 

 .   سطح القمر عند انتقاله من سطح الأرض إلى  بندول �سیط یهتز علي سطح الأرض  ل   للزمن الدوري  -2

 ................................................................................................................... . 

 ب) أذ�ر العوامل التي یتوقف : 
 ...................................................................... للنا�ض   ي الدور العوامل التي یتوقف علیها الزمن    - 1

 ................................................................................    الزمن الدوري في البندول البسیط :  -2
 

 أكمل الجدول معتمداً على البیانات التي تحویھ :ج) 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

  
 الحالة 

قوة     
 الإرجاع

 
 العجلة 

عند موقع  
 الاتزان

 
 صفر 

 
 ......... 

عند 
 أقصى
 إزاحة

 
 عظمى 

 
 عظمى 

 

+𝑥𝑥 −𝑥𝑥 
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الزمن الدوري للبندول  
  البسیط

 یتوقف على 
................ .. 

 ویتوقف على 
. .............................. 

 

 ولا یتوقف على 
................ .. 

 
 

اختر المصطلح   -  الجدول التالي �ضم مجموعة من المصطلحات العلمیة ومجموعة من العبارات العلمیة   السؤال التاسع: 
 .   ( A )واكتب رقمه على �مین العبارة في العمود    ( B )العلمي من القائمة  

 
 ( B )العمود  ( A )العمود  الرقم
 الحر�ة الدور�ة       -1 انتقال الحر�ة الاهتزاز�ة عبر جز�ئات الوسط  
       ωالسرعة الزاو�ة   -2  الحر�ة التي تكرر نفسها في فترات زمنیة متساو�ة  

وتكون دوما في   حر�ة اهتزاز�ة تتناسب فیها القوة الارجاع طرد�ا مع الازاحة الحادثة  
 اتجاه معاكس لها 

 الموجه  -3

 Tالزمن الدوري   -4 اكبر ازاحة للجسم عن موضع سكونه  
          Aالسعة   -5 الاهتزازات الكاملة الحادثة في الثانیة الواحدة عدد   
 fالتردد   -6 زمن اللازم لعمل دورة �املة ال 
الحر�ة التوافقیة   -7 مقدار الزاو�ة التي �مسحها نصف القطر في الثانیة الواحدة  

     البسیطة 
 

 

 العجلة  قوة الإرجاع  الموقع 
عند موقع  

 الاتزان 

 
 صفر 

 
 .......... 

عند أقصى  
 إزاحة 

 
 .......... 

 
 𝐹𝐹𝑔𝑔𝑔𝑔 عظمى 

𝐹𝐹𝑔𝑔𝑥𝑥 

𝐹𝐹𝑇𝑇 

 موقع الاتزان

𝐹𝐹𝑔𝑔 

𝜃𝜃 

𝜃𝜃 



 الجزء الثاني  –م   2023 - 2022العام الدراسي   –الصف العاشر  –مجال الفیز�اء  –فر�ق بنوك الأسئلة  –التوجیه العام للعلوم  –وزارة التر�یة 

 
 

- 9   - 
 

 حل المسائل التالیة :   :  العاشر السؤال  
 وضع افقیا على طاولة ملساء ، فإذا     N/m (25)متصلة مع نا�ض ثابت القوة له    kg (0.25)�تلة مقدارها      -1

 �مین موضع الاتزان وتر�ت لتتحرك حر�ة توافقیة �سیطة على السطح الأملس. أحسب :   cm (8)سحبت الكتلة مسافة    

 الزمن الدوري :  أ )   

 ................................................................................................................. 

 ب) السرعة الزاو�ة للحر�ة :   

 .................. ............................................................................................... 

 y = 10  sin ( π t  )إزاحة جسم یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة تتغیر مع الزمن تبعا للمعادلة :      - 2

 فإذا �انت الإزاحة �السنتیمتر والزمن �الثواني ، احسب :      

 الحر�ة : سعة   ) أ 

 ............................................................................................................ 

 التردد :   )ب 

 ............................................................................................................ 

 الزمن الدوري :  )ت 

 ................................................................................................................. 

 احسب : .اهتزازه في الدقیقة الواحدة    150بندول �سیط �عمل   -3

 :  الزمن الدوري  ) أ 

 ........................................................................ ........................................ 
 التردد :  )ب 

 ................................................................................................................    
 ، فأحسب طول البندول :   m/s (10)2إذا علمت أن عجلة الجاذبیة الأرضیة تساوى   ) ح 

 ..................................................................... ....................................... 
 ) :   2g = 10 m/sعلماً �أن (     ( cm 30 )احسب الزمن الدوري لبندول �سیط طوله   -4

................................................................................................................. .  
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 اهتزازة     ( 120 )البندول    ، فإذا أحدث هذا   یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة �سیط    بندول الشكل المقابل �مثل   -5
 ، احسب:   s ( 6 )خلال        

 
 البندول. تردد  )أ(

 .................................................................................. 
 

  الزمن الدوري.  ) ب(
 

 .................................................................................. 

 سعة الاهتزازة.  ) ت ( 
 ............................................................................................................................ 

 
 

.                                                              )    m ( 0.04  رأسي فاستطال مسافة    بنا�ض )    kg ( 0.2علقت �تلة مقدارها   -6
𝒈𝒈( إذا لزم الأمر أعتبر أن   = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝒎𝒎 𝒔𝒔𝟐𝟐⁄    ،   𝒌𝒌 = 𝟓𝟓𝟓𝟓𝑵𝑵 𝐦𝐦⁄( 

 احسب:   
 وضع النظام على سطح أفقي لیهتز �حر�ة توافقیة �سیط.    ا إذ  ) أ 

 فما زمنه الدوري . 

 ........................................................................ 

 

𝑵𝑵(𝟐𝟐𝟐𝟐)تستقر على سطح أفقي أملس وتتصل بنا�ض ثابته  𝒌𝒌𝒌𝒌( 𝟎𝟎.𝟐𝟐 )  كتلة   -7 𝒎𝒎⁄   مضغوط �ما    غیر مشدود ولا  
⃗��𝑭𝑭 ). تؤثر في الكتلة قوة خارجیة )    1في الشكل (    للیسار فتز�حها     ( 

 ) .   2�ما في الشكل (     m (0.08)مسافة     
 أجب عما یلي :      

 ) اتجاه قوة الإرجاع المؤثرة في الكتلة .    2حدد على الشكل (  )أ

 

 

8 cm 

𝑥𝑥 = 0 
 )1(الشكل 

 )2(الشكل 
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   ( A )مقدار السعة    فإن یتحرك حر�ة توافقیة �سیطة    ذا أز�ل تأثیر القوة الخارجیة المؤثرة و�دأ النظام  )ب
 .................................................................................................................... ... 

 
 :   ( T )الزمن الدوري احسب )خ
 
     . ....................................................................................................................... 

 
 :   للزمن الدوري إذا نقل النظام على سطح القمر ماذا �حدث   )د 
 

 
 
 
 

 ) .   B) و (    A) تتحرك فیه الكتلة بین النقطتین (    نا�ض   – الشكل المجاور �مثل جهاز ( �تلة   -8
 أجب عما یلي :   
 
                        )  A C تمثل أقصى إزاحة ( ماذا   ) أ 

 وما مقدارها        
 ........................................................................................... 

 
 احسب:    k=(48)N/mوثابت النا�ض    المرتبطة �طرف الزنبرك   kg ( 0.03 )إذا �انت الكتلة    )ب 

 الدوري: الزمن     -1
     

............................................................................................................................. ........ 
 الجهاز. تردد     -2

 ................................................................................................ .................. 
 واحدة. عدد الاهتزازات التي �عملها الجهاز خلال دقیقة   -3

............................................................................................................................. ....... 

 

 

 

    ................................................. الحدث:         
 .......................................................... التفسیر:    

 موضع الاتزان
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 الموجات  : الاهتزاز و الثالثةالوحدة  

 الحركة الموجية و الصوت : )    2 -1الدرس ( 
 :  السؤال الأول : اكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیه �ل من العبارات التالیة 

 )                         (              . الموجات التي تكون فیها حر�ة جز�ئات الوسط عمود�ة على اتجاه انتشار الموجة   - 1

 )                            (                    . فیها حر�ة جز�ئات الوسط في نفس اتجاه انتشار الموجة الموجات التي تكون    - 2

 )                          (            الشعاع الصوتي الساقط والشعاع الصوتي المنعكس والعمود المقام من نقطة السقوط   - 3

      س السطح العاك على السطح العاكس تقع جمیعها في مستوى واحد عمودي على        

 )                         (                                                          . زاو�ة السقوط تساوي زاو�ة الانعكاس   - 4

 )                              (                         اضطراب ینتقل في الوسط نتیجة اهتزازه   - 5

 )                         (                       ارتداد الصوت عندما �قابل سطحا عاكسا   - 6

   )                           (                   التغییر في مسار الموجات الصوتیة عند انتقالها بین وسطین مختلفي الكثافة      - 7

 التراكب بین مجموعة من الموجات من نوع واحد   خاصیة للموجات تنتج عن    -8

 )                            (                                                                 . ولها التردد نفسه        

                      �النسبة لطولها الموجي.   فتحة صغیرة   عند نفاذها من أو  حاده  ظاهرة انحناء الموجات حول حافة حاجز    - 9

                                                                                                  )                          ( 

 . الموجات التي تنشأ من تراكب قطار�ن من الموجات متماثلین في التردد والسعة   - 10

 )                         (                       . لكنهما �سیران �اتجاهین متعاكسین         

 السؤال الثاني : أكمل العبارات العلمیة التالیة �ما یناسبها : 

 .    في ....................    fالتردد   حاصل ضرب   تساوي  سرعة انتشار الموجة  -1

 فأن طول الموجي لصوت الحشرة    )   m/s 340(     ) وسرعته   ( Hz   120تصدر حشرة صوتا تردده   -2

 .    ....................   �ساوي )    mفي الهواء بوحدة (      

 وجزء ممتص.  .................... جزء منعكس و تنقسم الطاقة الصوتیة عند السطح الفاصل إلي ثلاثة أقسام هي   -3

 ....................   الانكسار في الهواء الذي �حیط �سطح الارض لأنه تحدث ظاهرة   -4
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 في الوسطین .    .................... ینكسر الصوت نتیجة اختلاف     -5

       ....................ینكسر الشعاع الساقط مقتر�ا من العمود المقام عندما تكون سرعة الصوت في الوسط الأول   -6

 سرعته في الوسط الثاني . 

 .................... ینكسر الشعاع الساقط مبتعدا عن العمود المقام عندما تكون سرعة الصوت في الوسط الأول     -7

 ثاني . سرعته في الوسط ال        
  المواد في یمكن ما أقل الصوت سرعة تكونبینما    ....................  المواد في یمكن ما اكبر الصوت سرعة تكون -8

.................... . 

 .سرعة الصوت في ھذا الوسط    ....................       كلما زادت كثافة الوسط -9

     ....................  و      البنائي   هناك نمطان من التداخل هما   -10

 . .................... التداخل البنائي تكون الازاحة الكلیة عند نقطة تساوى    في  -11

 . ....................   في التداخل الهدمي تكون الازاحة الكلیة عند نقطة تساوى     -12

    الشكل المقابل ، تتراكب الموجتان الموضحتان في   -13

 .................... و�نتج عن ذلك تداخل          

    تتراكب الموجتان الموضحتان في الشكل المقابل ،  -14

 .................... و�نتج عن ذلك تداخل         

 . الطول الموجي     من   .................... یزداد انحناء الموجات �لما �ان أتساع الفتحة في ظاهرة الحیود   -15

   عملیاً.   حیود موجات الماء ظاهرة  في توضیح      ....................    �ستخدم   -16

  ( الطولي الموجي )   قمم الموجات   بین   فإن المسافة ( التردد )    عندما تزداد عدد الاهتزازات الحادثة في الثانیة  -17
....................      . 

 طول موجي. النصف في الموجة الموقوفة المسافة بین مر�زي �طنین متتالین أو عقدتین متتالیتین تساوي   -18

 . .................... ونقاط ذات سعة اهتزاز �بیرة تسمى   عقدتتكون الموجة الموقوفة من نقاط ساكنة تسمى   -19

   .................... مثلي المسافة بین عقدتین متتالیتین �سمى   -20

مع طوله عند ثبات قوة الشد و�تلة وحدة      ....................   یتناسب تردد النغمة الأساسیة لوتر (تردد الوتر)  -21

 . الأطوال 
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مع الجذر التر�یعي لقوة الشد عند ثبات طوله        ....................یتناسب تردد النغمة الأساسیة لوتر (تردد الوتر)     -22

 وثبات �تلة وحدة الأطوال . 

مع الجذر التر�یعي لكتلة وحدة الأطوال عند      ....................یتناسب تردد النغمة الأساسیة لوتر (تردد الوتر)    -23

 �ل من طول الوتر وقوة الشد .   ثبات 

 . ....................  ما �انت علیه فإن تردد النغمة الأساسیة   عند ز�ادة قوة الشد إلى علي الوتر أر�عة أمثال    -24

 .    ....................    �كون تردد النغمة التوافقیة الثانیة    Hz ( 25 )وتر مشدود �صدر نغمة أساسیة ترددها     -25
  
 ا مختلف  صوتاً  �صدر  وتر  كل  أن  إلا  الكمان  آلة  في  الأوتار  شد  وقوة  طول  تساوي  من  الرغم  على  -26

 ............................ �سبب  وذلك  الأوتار  �قیة  عن   

  قوة  مقدار  فإن  الأول  ترددها  مثلي  إلى  منه  الصادرة  النغمة  تردد  فارتفع    N ( 60 )  إلى   إذا ز�دت قوة الشد في وتر  -27

        ....................  الشد الأول بوحدة النیوتن �ساوي 

𝟏𝟏)و�تلة وحدة الاطوال    cm ( 200 )وتر طوله     -28 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟑𝟑)𝒌𝒌𝒌𝒌 𝒎𝒎⁄    ( 250 )مشدود �قوة N   تردد  �كون 

 .     ....................  �ساوي   H zبوحدة    مساو�ا  یهتز  عندما  له  الأساسیة  النغمة 

 فتحة اتساع    عندما �كون   الإنحناء   یزداد المقابل    الشكل في     -29
 :   الطول الوجي   ....................   المصدر              

 
 الإنحناء عندما �كون اتساع فتحة   �قل المقابل    الشكل في   -30

 :   الطول الوجي   ....................   المصدر              
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 في الجدول المقابل أكمل ما یلي :  -31
 

 
 :  التالیة   العبارات  من  محل   بها   لتكمل  اجا�ة   لأنسب   المقابلة   الدائرة   في)   √ السؤال الثالث : ضع علامة (  

 تتكون الموجات الطولیة من :  -1

                    تضاغطات فقط   قمم وقیعان                     تضاغطات و تخلخلات            قمم فقط 

 تتكون الموجات المستعرضة من :  -2

     قمم فقط          تضاغطات و تخلخلات                    تضاغطات فقط    قمم وقیعان 

 إذا قل تردد حر�ة موجیة منتظمة في وسط فإن الموجة:  -3
      .سرعتها تقل                  .قل طولها الموجي�   .یز�د طولها الموجي         تز�د سرعتها . 

فإن سرعة  Hz ( 165 )وتردد النغمة هو    m ( 2 )إذا �ان طول الموجة الصوتیة التي �صدرها مصدر صوتي هو   -4

   : تساوي )    m/sانتشار الصوت في الهواء بوحدة (  

330                          336                      332  334  

 أفضل خط بیاني �عبر عن علاقة الطول الموجي �التردد لمصدر یولد موجات في وسط مرن متجانس هو :  -5

 

 

 
                                                                                        

 ................. نوع التداخل     -1

 ................. التقاء   �حدث نتیجة     -2

 ................. تكون الإزاحة الكلیة تساوي   -3
 ................. و�ؤدي إلي       

 

 
 

 ................. نوع التداخل     -1

 .................    �حدث نتیجة التقاء  -2

 ................. تكون الإزاحة الكلیة تساوي    -   3
 ....................... و�ؤدي إلي         

f f f f 

λ λ λ λ 
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 اذا زاد تردد موجة صوتیة الى ثلاثة امثال فإن طولها الموجي :  -6

      یزداد الى الضعف               قل الى النصف�     قل الى الثلث�                 یزداد الى ثلاث أمثال 

×m   ( 4.881 (إذا علمت أن طول موجة الضوء الأخضر  -7       ( Hz )فإن تردد هذا الضوء بوحدة الهرتز    𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟕𝟕
×m/s  3تساوي: ( إذا علمت أن سرعة الضوء قي الهواء أو الفراغ �ساوي   𝟏𝟏𝟏𝟏𝟖𝟖  ( 

 1.45883× 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟐𝟐                   4.881× 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟕𝟕      6.14× 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏              1.6× 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟏𝟏𝟏𝟏 

 : اذا نقص ترددها فان ف موجة صوتیة تنتشر فى الهواء .   -8

   تزداد سرعة انتشار الموجة      سرعة انتشار الموجة تنقص      طول الموجة یزداد      طول الموجة ینقص . 

15 )�صدر الدولفین أصوتاً ترددها   -9 × 104 ) 𝐻𝐻𝐻𝐻     ( 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 )، اذا �انت سرعة الصوت في الماء 𝒎𝒎/𝒔𝒔   كون� 

 �ساوي:    (𝒎𝒎)طول موجة هذا الصوت بوحدة المتر           

 
 10                            1                                0.1                      1 0.0 

 أفضل خط بیاني �مثل العلاقة بین تردد الوتر ومقلوب الطول الموجي :  -10

 

 

 
                                                                                           

 :  �ساوي   المستعرضة الطول الموجي في الموجات   -11

                               المسافة بین قمة وقاع                             نصف المسافة بین قمة وقاع 

    المسافة بین قمتین متتالیتین أو قاعین متتالیین                 ر�ع المسافة بین قمة وقاع 

 جمیع الموجات التالیة موجات میكانیكیة عدا واحدة:  -12

                      میاه البحر                    الصوت    الرادیو                  الاوتار 

 

 

 

 

f f f f 

λ /1 λ /1 λ /1 λ /1 
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 افضل منحنى بیاني یوضح العلاقة بین سرعة انتشار الموجات وترددها في الهواء :  -13

 

 

 
                                                                          

فإذا �ان الزمن الدوري للاهتزازة الواحد    s ( 1.8 ) زمن قدره   في  m ( 3.4 ) تنتقل موجة ماء في بر�ة مسافة  -14
 : �ساوي   ( m )، فیكون الطول الموجي بوحدة المتر      s ( 1.1 )  �ساوي 
  2.068                       1.7                           1.5                            0.28 

                   
،   𝒔𝒔 ( 𝟑𝟑 ) قدره   دوري   في زمن ، وتمر �موقع ثابت   𝒎𝒎 ( 𝟏𝟏𝟏𝟏 )  المحیط إذا �ان طول موجة   المحیط موجات     -15

 تساوي :   (𝒎𝒎/𝒔𝒔)فتكون سرعة الموجة بوحدة  
  4                              8                              10                             12 

 :  طول الموجي �السنتمتر ال في الشكل المرسوم �كون   -16

40                                          60   

120                                           80        

 :  من خصائص الموجات  -17

                     الانتشار في خطوط مستقیمة            الانتشار في جمیع الاتجاهات 

                                  الانعكاس والانكسار والتداخل والحیود    جمیع ما سبق 

 . أحد الاشكال الاتیة �حقق قانون الانعكاس   -18

 

 

 

                                     

 تنعكس الأمواج عند سـقوطها سـطح عاكس �حـیث :  -19

    زاو�ة السقوط لا تسـاوي زاو�ة الانعكاس                زاو�ة السقوط أكبر من زاو�ة الانعكاس 

    زاو�ة السقوط تساوي زاو�ة الانعكاس                      زاو�ة الانعكاس زاو�ة السقوط أقــل من 

v 

f 

v 

f 

v 

f 

v 

f 

40 Cm 
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 زاو�ة الانعكاس في الشكل المقابل تساوي:   -20

   50                                    40 
  60                                    90 

 

 أحد الأشكال التالیة یوضح التغیرات الحادثة لموجة مائیة مستو�ة نتیجة عبورها فتحة ضیقة في حاجز �عترض   -21

  طر�ق انتشارها :         

 

 

 
                                                                                         

 العقدة هي المنطقة التي �كون فیها:  -22

                    سعه الاهتزازة أكبر ما �مكن            سعه الاهتزازة متوسطة 

   سعه الاهتزازة منعدمة                                      لا توجد إجا�ة صحیحة 

 

�كون طول الموجة للنغمة التي �صدرها        ( 𝒏𝒏 )�حیث ینقسم الي قطاعات عددها    (𝑳𝑳)عندما یهتز وتر طوله   -23

 تساوي:  

  n
l2

                                 n
l

                           l
n

                           l
n
2 

 

 الموجة الموقوفة: أي من هذه الأشكال تمثل   -24
 

         
     
 
 

                      
  

 

 حر�ة جز�ئات الوسط اتجاه انتشار الموجة

 اتجاه انتشار الموجة

حر�ة جز�ئات
 

 
الوسط

 شعاع منعكس شعاع ساقط 

 سطح عاكس
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   تنشأ الموجات الموقوفة من تراكب حر�تین موجتین تنتشران في:  -25
             .اتجاه واحد                         .اتجاهین متضادین �شرط تساو�هما في التردد والسعة 
     .اتجاهین متعامدین                  اتجاهین متضادین دون تساو�هما في التردد والسعة . 

 
 

 مساو�ا:  ( 𝒎𝒎 )بوحدة المتر   (𝝀𝝀)�كون الطول الموجي    m ( 0.3 )المسافة بین �طن وعقدة تالیة لموجة موقوفة   -26
 

 0.6                            1.2                          1.5                         1.6 
 فإن المسافة بین عقدتین متتالیتین تساوي:   (𝝀𝝀)إذا �ان الطول الموجي لموجات موقوفة �ساوي   -27

 
  𝜆𝜆

2
                              𝜆𝜆                                 2 𝜆𝜆                             𝜆𝜆

4
 

 
 
 

 مكن تعیین سرعة انتشار الموجة المستعرضة في وتر من العلاقة : �  -28

   T
µ

                     T.
1
µ                          µ

T
                        �𝑇𝑇

𝜇𝜇
 

 :  یتوقف تردد النغمة الأساسیة التي �صدرها وتر مهتز على  -29

        طول الوتر                                      لوتر ل �تلة وحدة الأطوال 

                            قـوة الشد في الوتر                               جمیع العوامل السـا�قة 

 طول الموجـة الموقـوفـة هـو  :  -30

 المسـافة بـین أي عقـدتـین مـتتالـیین                  المسـافة بـین أي �طـنین أو عقـدتـین مـتتالـیین   مثلي 

     المسـافة بـین أي �طــــــنین مـتتالـیین                   نصــف المسـافة بـین أي �طـنین أو عقـدتـین مـتتالـیین 

 عنـد ز�ـادة قـوة شـد وتر یهـتز إلى أر�عـة أمثـال قیمـتها، فإن تردد النغـمة الأسـاسـیة التي �صـدرها الوتر تصـبح   -31

 

 مثـلي ما �انـت علیـه                                  علیـه نصـف ما �انـت 

        ر�ـــع ما �انـت علیـه                                   أر�عـة أمـثال ما �انـت علیـه 

 عندئذ �كون  )   m 0.5تكونت موجة موقوفة في وتر مشدود و�انت المسافة بین عقدتین متتالیتین تساوى (   -32
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   :  طول الموجه الموقوفة بوحدة المتر      

4                         2                          1                          0.5 
 

    : وطـولـه عنـد ثبـات �اقي العوامل المؤثرة  أفضـل شـكل یوضـح العلاقـة بـین تردد النغـمة الأسـاسـیة في وتر مهتز  -33

 

 
 

                                                                        
 �صـدرها وتر مشـدود مهتز تحسب من العلاقة الر�اضیة : تردد النغمـة التوافقـیة الأولى التي   -34

𝒇𝒇 = 𝟑𝟑
𝑳𝑳 �

𝑻𝑻
µ

                     𝒇𝒇 = 𝟑𝟑
𝟐𝟐𝟐𝟐�

𝑻𝑻
µ

              𝒇𝒇 = 𝟐𝟐
𝑳𝑳 �

𝑻𝑻
µ

                  𝒇𝒇 = 𝟏𝟏
𝑳𝑳 �

𝑻𝑻
µ

 

                                                                                           
 

 الأساسیة والنغمات التوافقیة التي �صدرها الوتر: نسبة ترددات النغمة   -35

      5    :3    :1                     7    :5    : 3             4    :3    :2                  3    :2   :1 

 عندما یهتز وتر �قطعة واحدة فإنه �صدر:  -36
 

      النغمة الأساسیة                          .النغمة التوافقیة الأولي 
      النغمة التوافقیة الثانیة  .                النغمة التوافقیة الثالثة . 

 
 عندما یهتز وتر �قطعة واحدة فإن طوله �كون مساو�ا:  -37

             λ                                  2
λ

       

             3
2λ

                              λ2     
فتكون سرعة الموجة    𝒎𝒎 (𝟒𝟒)عقدة ، في حبل طوله   (𝟏𝟏𝟏𝟏) ، مكونة من   𝑯𝑯𝑯𝑯 (𝟑𝟑)موجة موقوفة ترددها   -38

𝒎𝒎)بوحدة   الموقوفة   𝒔𝒔⁄  تساوي:   (
 

 2.4                                 2.18                           3                            4 
 
 

f f f f 

L L L L 
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  فإن عدد العقد �ساوي:  m ( 0.5 )والطول الموجي    m ( 1.5 )في تجر�ة میلد إذا �ان طول الخیط   -39
 

          3                              4                                6                           7 
 عقد ، �ما   (4)، تولدت فیه موجة موقوفة مكونة من   𝒎𝒎 (𝟑𝟑)وتر طوله   -40

 �ساوي:   (m)بوحدة المتر    (𝝀𝝀)في الشكل المقابل ، فیكون الطول الموجي    
 

                 6                                 3          
                 2                                  1       

 
�ما �الشكل فإن سرعة انتشار الاهتزازة   𝑯𝑯𝑯𝑯 ( 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 )بتأثیر شو�ة رنانة ترددها    𝒄𝒄𝒄𝒄 ( 𝟓𝟓𝟓𝟓 )یهتز وتر طوله   -41

 تساوي:    ( 𝒎𝒎/𝒔𝒔 ) مادة الوتر بوحدة   في  
 

                                   5                                          10 
                                   20                                       25 

 
 

 : التردد  عندما تز�د قوة الشد في الوتر إلى أر�عة أمثال قیمتها مع ثبات �اقي العوامل فإن  -42

    للر�ع �قل                مرات   4یز�د                   للمثلي   یز�د             للنصف �قل 

 :   �ساوي   ) m ) �كون طول الموجة الموقوفة بوحدة (   m 0.5 إذا �انت المسافة بین �طنین متتالیتین (  -43
 

0.25                              1                            2                    0.125  

  : التغیر في قوة الشد أفضل تعبیر بیاني یوضح العلاقة بین مر�ع تردد وتر مشدود ومقدار    - 48 -44

 

 
                                                                                            

      الهرتز بوحدة  للنصف فأن التردد    ه عندما ینقص طول    Hz ( 256 )وتر مشدود �قوة �صدر نغمة أساسیة ترددها   -45

 :   �ساوي       

64                           128                     256                   512 

T 

2f  

T 

2f  

T 

2f  

T 

2f  
 

3 𝑚𝑚 

50 cm 
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       m ( 0.5 )  ه وطول    kg/m ( 0.05 )�ما �الشكل و�تلة وحدة الاطوال منة     kg ( 18 ) وتر مشدود �كتلة   -46

 :   تساوي الهرتز    تردد نغمته الأساسیة بوحدة فأن  

     ( 80 )                                  ( 30 )   ( 50 )               ( 60 )  
 

 �تلة وحدة الاطوال و   kg/m (0.54 )لأول  للوتر ا وتران متساو�ان في الطول وقوة الشد  �تلة وحدة الاطوال     -47

 تردد الوتر الثاني   فإن    Hz ( 200 ). و�ان تردد الوتر الاول    kg/m (0.24 )للوتر الثاني     

 : �ساوي  �الهرتز   بوحدة             

  100                    200                      300                    400 

 أمامك أر�عة أشكال من الموجة الموقوفة أي شكل من الأشكال تصدر نغمة التوافقیة الثانیة:  -48
 
     
 
   

 ، فیكون تردده عند نقص طوله   𝑯𝑯𝑯𝑯 ( 𝟔𝟔𝟔𝟔 )مشدود �قوة معینة فیصدر نغمة أساسیة ترددها    ( 𝑳𝑳 )وتر  طوله   -49
 تساوي:  ( 𝑯𝑯𝑯𝑯 )النصف بوحدة الهیرتز   الي 

 
 30                         60                         120                      180 

 
، تكون سرعة انتشار موجة مستعرضة   𝒌𝒌𝒌𝒌/𝒎𝒎 ( 𝟎𝟎.𝟎𝟎𝟎𝟎 )و�تلة وحدة الاطوال منه   𝑵𝑵 ( 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 ) وتر قوة شده   -50

 تساوي :     ( m/s )في هذا الوتر بوحدة  
 

 50                        100                        150                    200 
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 ) أمام العبارة غیر الصحیحة :   ×)  أمام العبارة الصحیحة وعلامة (    √: ضع علامة (    الرا�ع السؤال  
 أثنا انتقال طاقة الاضطراب الحادث    ن جز�ئات الوسط لا تنتقل من مكانها إ عند حدوث الموجات ف    -1

 )       (                                                                                  في الوسط من مكان لآخر           

 )      (                                      .          سرعة انتشار الموجة   یساوي  الطول الموجي   xالتردد  حاصل ضرب   -2

 )   (                                                             .                ینتقل الصوت في الأوساط الماد�ة وفي الفراغ     -3

 )      (                                         تنتشـر موجات الصـوت في السـوائل والجوامـد على هـیئة موجـات طـولیـة    -4

 )    (               تتحقق ظاهرتي الانعكاس والتداخـل في الموجـات الصــوتیة                                              -5

 )    (                                                  .    اذا �انت الموجتان من نوعین مختلفین فلا �مكنهما تحقیق مبدأ  -6

 )     (                  .   طول موجي في الموجة الموقوفة المسافة بین عقدتین متتالیتین (طول القطاع الواحد ) �ساوي   -7

                                                       )      (                             .  یتناسب تردد النغمة الأساسیة التي �صدرها وتر تناسباً طرد�اً مع طول الوتر  -8
 )      (                                             .   القطـاع الواحـد في وتر مشدود مهـتز عبـارة عن عقـدتین  و�طـن واحـدة    -9

 . ) �جب ز�ادة قوة الشد إلى المثلین 2f(   نغمة ترددها   ولكي نحصل على   ،  ) fوتر من الفضة �صدر نغمة ترددها (  -10
                                                                                                                   )     ( 

 )      (         الأساسیة  نغمة  ال تسمى    النغمة التي �صدرها الوتر عندما یهتز �أكمله وترددها أقل تردد یهتز �ه الوتر  -11
                                                                  )      (      �النغمة التوافقیة .           تسمى    �صدرها الوتر عندما یهتز على شكل قطاعین أو أكثر   التي النغمات   -12

 

 : علل لما �أتي تعلیلا  علمیا صحیحا :   خامس السؤال ال 
 .موجات الماء موجات میكانیكیة  -1

 ........................................................................................................................ 

 لا �مكن لرواد الفضاء التفاهم �الصوت العادي على سطح القمر.  -2

    ........................................................................................................................ 

 ینكسر الصوت عند انتقاله من وسط لاخر.  -3

       ............................................................................................. ........................... 
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 عند سقوط موجات الصوت من هواء �ارد إلى هواء ساخن تنكسر مبتعدة عن العمود.  -4

    ........................................................................................................................ 

 عند انتقال موجات الصوت من الهواء إلى ثاني أكسید الكر�ون تنكسر مقتر�ة من العمود.  -5

 ....................................................... ................................................................. 

 . co )2ینكسر الشعاع الصوتي مقتر�ا من العمود عندما ینتقل من الهواء الى غاز(   -6

      ........................................................................................................................ 

 .   مختلفین   وسطین   بین   تنتقل   عندما   الموجات   انكسار  -7

      .................................................................................... ....................... 

 للتخاطب.   ي للاسلك ا �ستخدم رواد الفضاء أجهزة   -8
 ........................................................................................................................ 

 �اطن الشمس.   في تحدث    التي   الانفجارات نسمع صوت    نرى ضوء الشمس ولا  -9
 

      ................................................................... ..................................................... 

 . �مكن سماع شخص یتحدث من خلف حاجز   -10
 ....................................................................................................................... 

 اهتزاز الأوتار اهتزاز مستعرض .  -11
         ........................................................................................................................ 

 تنتشر الموجات المستعرضة في الأوتار المشدودة على هیئة موجات موقوفة.  -12
.................................................................... .................................................... 

 تزداد سرعة انتشار الأمواج المستعرضة في وتر مشدود بز�ادة قوة شد الوتر.  -13
........................................................................................................................ . 

 دره وتر مشدود مهتز هو تردد النغمة الأساسیة. أقل تردد �ص  -14
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 ........................................................................................................................ 

 الوتر الرفیع في الة العود �عطي صوتا حادا بینما السمیك �عطي صوت غلیظ.  -15
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 . تزداد سرعة أنتشار الأمواج المستعرضة فى وتر مشدود بز�ادة قوة شد الوتر  -17
  ........................................................................................................................ 

 .   الأوتار المشدودة المهتزة   تتكون الأمواج الموقوفة فى  -18
       ....................................................................................................................... 

 .تسمى الموجات الموقوفة بهذا الاسم   -19
 ..................................................................................................................... 

 .ینكسر الشعاع الساقط مقتر�ا من العمود المقام على السطح الفاصل   -20

        ................................................................... ..................................................... 

 .ینكسر الشعاع الساقط مبتعدا من العمود المقام على السطح الفاصل   -21

إذا وضع جرس تحت ناقوس زجاجي مفرغ من الهواء فإننا لا نسمع صوت رنین الجرس   -22

. .................................................................. ...................................................... 
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  السؤال السادس : قارن بین �ل من : 

 
بالنسبة إلى اتجاه   الوسطجزیئات  اھتزاز اتجاه  نوع الموجات 

 انتشار الموجھ
 الموجات تتكون أو مما  شكل

تھتز جسیمات الوسط باتجاه یوازي انتشار   
 الموجة . 

 

 

 الموجات الطولیة  الموجات المستعرضة  وجه المقارنة 

   مما تتكون 

   أمثلة 

  ةالكھرومغناطیسیالموجات  الموجات المیكانیكیة   وجه المقارنة 

   الوسط انتشارها في  

 الضوء الصوت   وجه المقارنة 

   نوع الموجة  

 التداخل الهدمي  التداخل البنائي  وجه المقارنة 

  متي �حدث ؟ 
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اختر المصطلح   -  الجدول التالي �ضم مجموعة من المصطلحات العلمیة ومجموعة من العبارات العلمیة   السؤال السا�ع: 
 .   ( A )واكتب رقمه على �مین العبارة في العمود    ( B )العلمي من القائمة  

 
 ( B )العمود  ( A )العمود  الرقم
 
 

 الموجات المستعرضة        .1    الموجات التي تكون فیها حر�ة جز�ئات الوسط عمود�ة على اتجاه انتشار الموجة 

 سرعة الموجة          .2 الموجات التي تكون فیها حر�ة جز�ئات الوسط في نفس اتجاه انتشار الموجة        
 تداخل الموجات         .3 حاصل ضرب الطول الموجي في التردد  
 الموجات الطولیة        .4 نتیجة التراكب بین مجموعة من الموجات من نوع واحد ولها التردد نفسه  
 النغمات الأساسیة    .5 وجات حول حافة حاجز أو حول حافتي فتحة صغیرة ظاهرة انحناء الم  
 الموجات التي تنشأ من تراكب قطار�ن من الموجات متماثلین في التردد والسعة  

 لكنهما �سیران �اتجاهین متعاكسین         

 البطن  .6

 العقدة            .7 الوتر النغمة التي �صدرها الوتر عندما یهتز �أكمله وترددها أقل تردد یهتز �ه   
 الموجات الموقوفة      .8 موضع في الموجة الموقوفة تكون سعة اهتزاز جز�ئات الوسط عنده أكبر ما �مكن  
 حیود الموجات      .9 موضع في الموجة الموقوفة تكون سعة اهتزاز جز�ئات الوسط عنده صفر  

 

 علي المحاور والإحداثیات المتعامدة ارسم العلاقات البیانیة التالیة :   :  الثامن السؤال  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

f 

�𝝁𝝁 

تردد وتر والجذر التر�یعي 
 لكتلة وحدة الاطوال

v 

𝝀𝝀
سرعة الانتشار الموجي  

 وطول الموجة

𝟏𝟏
√𝛍𝛍

 

  f 

تردد وتر ومقلوب الجذر 
 التر�یعي لكتلة وحدة الاطوال

v 

f 
سرعة الانتشار الموجي 

 والتردد في الوسط

f 

𝑳𝑳
 التردد وطول الوتر 

1
𝐿𝐿 

f 

 تردد وتر ومقلوب الطول

f 

√𝑻𝑻
تردد وتر والجذر التر�یعي  

 لقوة الشد
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 : ما المقصود �كل مما یلي :  التاسع السؤال  
 .   cm ( 15 )لموجه طولیة    𝝀𝝀الطول الموجي   -1

 ........................................................................................................................ 

  m ( 2 )لموجة مستعرضة     𝝀𝝀الطول الموجي   -2
. ....................................................................................................................... 

 .   cm ( 30 )لموجة موقوفة �ساوي    𝝀𝝀الطول الموجي   -3
  ....................................................................................................................... 

 .  O( 40أن زاو�ة السقوط تساوي  (   -4
....................................................................................................... ................ 

 . O( 50 (أن زاو�ة الانكسار تساوي    -5
  ........................................................................................................................ 

𝝀𝝀 )طول الموجة الموقوفة   -6 = 𝟑𝟑𝒄𝒄𝒄𝒄) . 
..................................................................................................... ................. 

 ماذا �حدث في الحالات التالیة مع ذ�ر السبب في �ل حالة : :  العاشر السؤال  
                       لتردد الوتر المهتز إذا زادت قوة الشد إلى أر�عة أمثال  -1

 .......................................................................................................... الحدث:
 ........................................................................................................ التفسیر:            
 لتردد الوتر المهتز إذا قلت �تلة وحدة الأطوال إلى ر�ع ما �انت علیه  -2
 .............................. ............................................................................الحدث:    

 ........................................................................................................ التفسیر:          
  . بین وسطین مختلفین في الكثافة   انتقلت لتردد  موجه صوتیة إذا   -3

 .......................................................................................................... الحدث:

 ........................................................................................................ التفسیر:          

 دما تنتقل من هواء ساخن الي هواء �ارد. ن لسرعة الموجة الصوتیة ع  -4
 .................................................................................................................. الحدث:         
   ...................................... ......................................................................... التفسیر:          
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نوع التداخل عندما تقابل تخلخل من موجة صوتیة مع تضاغط لموجة صوتیة اخرى لهما نفس التردد والسعة  ل   -5
 و�نتشران في نفس الاتجاه. 

 ...................................................................................... الحدث:          
           
 ........................................................................................  التفسیر:          

 
نوع التداخل عندما تقابل تضاغط من موجة صوتیة مع تضاغط لموجة صوتیة اخرى لهما نفس التردد والسعة  ل  -6

 وتنتشران في نفس الاتجاه. 
 ................................................................................................... الحدث:          
 ................................................................................................. التفسیر:          

 افة جسم صلب. عند مرور موجة صوتیة �ح الظاهرة التي تنتج   -7
 ..................................................................................................الحدث:            
                                                  .  ما �انت علیه ز�ادة قوة شد وتر الى أر�عة امثال  سرعة انتشار الموجة المستعرضة في وتر عند  ل  -8
 ..................................................................................................الحدث:          
          
 .................................................................................................التفسیر:           

 
 .   نقص �تلة وحدة الأطوال من الوتر إلى الر�ع للتردد عند   -9
 .…………………………………………………………………………………………………الحدث :        

 ..………………………………………………………………………………………………التفسیر :        

 
 . مثلي ما �ان علیه ز�ادة طول الوتر إلى  للتردد عند   -10

 .………………………………………………………………………………………الحدث :        
          
 ..…………………………………………………………………………………………………التفسیر :        

 
 التردد الموجة للمثلین. لسرعة انتشار الموجة في نفس الوسط إذا زاد    -11

 .…………………………………………………………………………………………………الحدث :        
 

 .……………………………………………………………………………………………………التفسیر :       
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 أذ�ر العوامل التي یتوقف : :    عشر   الحادي السؤال  
 : ات سرعة انتشار الموج   - 1

 ........................................................................................................................ 

 النغمة الأساسیة لوتر :   - 2
     ........................................................................................................................ 

 عشر : نشاط عملي : الثاني  السؤال  

 الشكل المقابل : یوضح ظاهرة التداخل في موجات الصوت :   - 1

 ........... ** �سمي هذا النوع �التداخل   

 للموجة   ......... ** ینتج عن هذا النوع من التداخل حدوث     

 

 الشكل المقابل :  یوضح ظاهرة التداخل في موجات الصوت :  -3

 .......... هذا النوع �التداخل    ى �سم **    

 للموجة   ...........** ینتج عن هذا النوع من التداخل حدوث    

 

 الشكل المقابل :  یوضح احدي ظواهر الموجات الصوتیة :   - 3

 ........... هذه الظاهرة     ى تسم **    

 ........... ** تحدث هذه الظاهرة عند مرور الصوت خلال   

   ........... ** تزداد هذه الظاهرة وضوحا �لما �ان اتساع الفتحة    

 ... ........ ** �مكن التحقق من هذه الظاهرة عملیا �استخدام     
 

 

 

 

http://www.google.com.kw/url?sa=i&source=images&cd=&cad=rja&docid=Q36lHXyfbff2CM&tbnid=vyqHnWerf78hoM:&ved=0CAgQjRwwAA&url=http://en.wikipedia.org/wiki/Interference_(wave_propagation)&ei=o01LUYTEGMOeO_vfgJAE&psig=AFQjCNHvTOvxbGie3zqN9MoZe4i_fdLPbg&ust=1363975971434922
http://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=%D9%88%D8%B1%D8%AF+%D8%B5%D9%88%D8%B1+%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%8A%D9%88%D8%AF+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%88%D8%AA&source=images&cd=&cad=rja&docid=FdakxhslsRsaLM&tbnid=T5JuJ21eEVRcvM:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.deyaa.org/physics3eg0003.html&ei=OmBLUbCRF4mDOPvIgfgL&psig=AFQjCNGC4UWGpW5ibZV05LeKsJDq3bhR5g&ust=1363980721145873
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 في الشكل الذي أمامك :   - 4

 ...........   ى الموجه ( أ )  تسم **    

 اتجاة الحر�ة   ...........وذلك لأن الازاحة        

 ........... ** الموجة ( ب ) تسمي     

 ة اتجاة الحر�  ........... وذلك لأن الازاحة   

 في حر�ة توافقیة �سیطة :     xوالمسافة      y�مثل العلاقة بین الازاحة     الرسم البیاني التالي :   - 5

 ........... ** نوع الموجة التي �مثلها الرسم البیاني       

 ...........   ** أي الاحرف على الرسم یدل على طول الموجة   

 ........... ** أي الاحرف على الرسم یدل على القمة  

  ...........  ** أي الاحرف على الرسم یدل على القاع   

  ...........  ** أي الاحرف على الرسم یدل على سعة الاهتزازة   

 الشكل المقابل یوضح إحدى خواص الموجات الصوتیة  - 6

 ...........   ** هي خاصیة : 

 ** تحدث هذه الظاهرة �سبب :  

     ........... ....................................... 

 ........... في    ( 1 )** تحدث الحالة رقم  

   ...........في    ( 2 )ورقم    

 ........... ** نستطیع سماع الاصوات البعیدة في الحالة رقم  

 

   في الرسم المقابل ( وضح اجابتك �الرسم ) : -7

 من عمود الانكسار   ...........** ینكسر الشعاع الصوتي   

 )    1V** لان سرعة الشعاع الصوتي في الوسط الأول (    

 )   2V  ( سرعته في الوسط الثاني    ...........    

 في الرسم المقابل ( وضح اجابتك �الرسم ) :   - 8

y 

t 

C B 

A 

D 

1 

2 

 ھواء ساخن
 وسط الأولال

 

 ھواء بارد
 الوسط الثاني

ɸ 
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 من عمود الانكسار ........... ** ینكسر الشعاع الصوتي 

 )        1V** لان سرعة الشعاع الصوتي في الوسط الأول (  

 )     2V  ( سرعته في الوسط الثاني    ...........    

 

 

 عشر : حل المسائل التالیة :   الثالث السؤال  
، فإذا �انت    )   S ( 0.27خلال زمن     m ( 91 )ملعب لكرة القدم طولة     Hz ( 200 )قطعت موجة صوتیة ترددها    - 1

 :احسب   )  m/s ) 337 سرعة  الموجة  

 

 ....................................................................................... :  طول الموجة  ) أ 

 

  ..................................................................................... ) الزمن الدوري : ج 
       

   Hz ( 400 )) طول الموجة اذا اصبح تردد الموجة  د 

 ................................................................................................................... . 

 

 في الشكل المقابل : یوضح الإزاحة و الزمن لموجة مستعرضة من الرسم أوجد :    -2

 

 

 

 
 ....................................................................................... :سعة الاهتزازة  ) أ    
 

y 

2 4 6 8 10 
t 

 80 
 

  40  m 

 ثافةوسط اقل ك

 كبر كثافةوسط أ

ɸ 



 الجزء الثاني  –م   2023 - 2022العام الدراسي   –الصف العاشر  –مجال الفیز�اء  –فر�ق بنوك الأسئلة  –التوجیه العام للعلوم  –وزارة التر�یة 

 
 

- 33   - 
 

 .....................................................................................  : ب) الزمن الدوري    
      

 ................................................ ............................................. : ج) التردد    
 
 : ................................................................................... السرعة الزاو�ة     ه)   

 .... .............................................   :  m(8)إذا �ان الطول الموجي    ) سرعة انتشار الموجة د   

 
 :   cm (100)احسب تردده عندما �صبح طوله    Hz (500)�صدر نغمة أساسیة ترددها    cm (50)وتر طوله    - 3

 .................................................................................................................... 

 :. احسب    kg (16)بثقل �تلته    g (52)و�تلته    cm (140)�شد سلك طوله     -4

  :  �تلة وحدة الأطوال من الوتر   أ )   
      

............................................................................................................................. .................................................. 

 : قوة الشد في الوتر  )ب 
 ................................................................................................................ 

 ج) تردد النغمة الأساسیة للوتر :   
 ................................................................................................................ 

 
 اهتزازاً رنینا في ثلاثة قطاعات   cm (240)اهتز حبل طوله     -5

 . احسب :   Hz (15)عندما �ان التردد      
 طول الموجة :   أ )    
  ......................................................................         

 ب) سرعة انتشار الموجة في الحبل :    

 ............................................................. 
          

240 cm 
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 من الشكل المقابل المرسوم أمامك ، احسب :  -6

 طول الموجة.    ) أ 

                ........................................................  

 الزمن الدوري.    )ب 

              ......................................................... 

 التردد.  )ت 

 ............................................................ 

 سعة الاهتزازة.  )ث 

 ......................................... تمثل.    ) X( المسافة  ) ج 
 

 ...................................... سرعة انتشار الموجة.  ) ح 
 

 .............................. المسافة بین قمة وقاع تال لها.  ) خ 
 

قطاعات وعند تغییر    ( 5 )، فتكونت    N ( 5 )قام طالب �إجراء تجر�ة میلد المبینة �الشكل وذلك �استخدام ثقل قدره   -7
 الثقل فقط ( عند ثبات التردد وطول الخیط ) تكون �طن واحد . احسب : 

 
 طول الموجھ في الحالتین.  )أ

 ................................................................................................. 
 

 ............................................................................................... 
 

                                                               𝑵𝑵 ( 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 )مشدود �قوة مقدارها    𝒄𝒄𝒄𝒄 ( 𝟓𝟓𝟓𝟓 )وتر طوله   -8
   تتولد فیه موجات موقوفة �ما �الشكل عند اهتزازه بتأثیر متذبذب                                                                   

 : حسب . والمطلوب أ   𝑯𝑯𝑯𝑯 ( 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 )تردده  
 

 .................................. تردد النغمة الأساسیة للوتر.   ) أ 
 . كتلة وحدة الأطوال من الوتر  )ب

 .................................................................. ................................ 

 ثقل

 cm 150 متذبذب

250 N 
   

 متذبذب

50 cm 
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، حدثت له اهتزاز �طول موجي   𝒌𝒌𝒌𝒌 (𝟎𝟎.𝟓𝟓) علقت فیه �تلة    𝒌𝒌𝒌𝒌 (𝟎𝟎.𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎)و�تلته    𝒎𝒎 (𝟏𝟏.𝟓𝟓)وتر طوله   -9
(𝟎𝟎.𝟓𝟓) 𝒎𝒎   :احسب . 

 ................................................................................   سرعة الموجة في الوتر.  ) أ 

 .................................................................................... تردد مصدر الاهتزاز. )ب 

 :احسب     الشكل المقابل �مثل الموجة الموقوفة   -10
 

 الطول الموجي.  ) أ 
    ...................................................................... 

   Hz ( 40 )سرعة انتشار الموجة  إذا �ان تردد الموجة الحادثة   )ب 

    ........................................................................ 

 ) الموجب ( x تنتقل عبر حبل �اتجاه محور  )m0 (25.یوضح الشكل المجاور موجة طولها  -11
 أجب عما یلي .m/s ( 0.5 )�سرعة  

 .   (B , A )جد المسافة الأفقیة بین النقطتین  أو    ) أ 

 .................................................................... 

 ما سعة الموجة     )ب 

          .................................................................... 

 احسب تردد الموجة .      )ت 

         ..... ..................................................................      

 ثواني )    10�م عدد الاهتزازات التي تحدث في الحبل خلال (    )ث 

        ....................................................................... 
                      

    
100 cm 

 

 

𝟐𝟐𝟐𝟐 𝒄𝒄𝒄𝒄 

A 
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ــو�ة رنانة متصـــــل بها خیط من أح -12 ،   ( 500 )د طرفیه ، و�ثبت طرفه الآخر في حائط رأســـــي وعند تردد مقداره  شـــ
 �ما في الشكل المقابل . –تكونت في الخیط موجة موقوفة 

 أوجد �استخدام البیانات على الرسم :     
 القیمة العظمى لسعة الموجة المتكونة في الخیط  ) أ 

   .................................................................. 
 ) .   ........  ) وعدد البطون (   ........ عدد العقد (  )ب 
 .   الطول الموجي للموجة المتكونة في الخیط   )ت 

      ................................................................ 
 یط .  سرعة انتشار الأمواج في الخ  )ث

      ................................................................................ 
 ) فتكونت موجات   A  (یبین الشكل اهتزازات أحدثها مصدر عند النقطة   -13
 . (B)إلى   ( A ) في الوسط استغرقت ثانیتین حتى وصلت من      

 
     .............. ما عدد الأمواج على الشكل .  )أ 

 ما تردد الاهتزاز .   )ب 
     .................................................. .......                         

                    
 ما سعة الاھتزاز   )ت

      ..................................................................................... 
         .   ما سرعة انتشار الموجة      )ث

 ..................................................................... 
 

 احسب:    من الشكل المقابل -14
 

 الطول الموجي.   -1
  ........................................................................... 

 
 التردد .   -2
    ...........................................................................................  

             
 سعة الاھتزازة.     -3
   .......................................................................................... 
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 أكمل الجدول الموضح أمامك ثم أجب عن الأسئلة التابعة لھ:   -15

 

) بوحدة الھیرتز  2) فإن تردد الموجة عندما یكون عدد القطاعات (m/s 24ذا علمت أن سرعة الموجة (إ -أ

 .................................. یساوي 

 احسب قوة الشد.   Kg/m (6.25x𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟒𝟒)إذا كانت كتلة وحدة الأطوال للوتر تساوي  -ب

 ........................................................................... 
 

التالیة �ما یناسبها :    لفراغات أكمل ا  -16
  

خصائص موجات 
 الصوت

 

 
 الانعكاس والانكسار 

 
 ................. 

 تداخلوال

 
 .................... 

 
 

 
 
 
 

 طول الخیط  الشكل  n) عدد القطاعات ( 
  (L=1m) 

 (ʎ)الطول الموجي  

n=1 
 
 

 
L=1  ....... 

 .......... 
 
 

  .......... 
 

 .......... 
 

n=3 
 
 

موجة موقوفة مكونة من ثلاثة  شكل 
 قطاعات

 
 

 .......... 
 

𝟑𝟑ʎ
𝟐𝟐  
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 : الكهرباء الساكنة والتيار المستمر الرابعة الوحدة  

 الشحنات والقوي الكهربائية : )   1-1الدرس ( 
 :  السؤال الأول : اكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیه �ل من العبارات التالیة 

   فیما بینها خاصیة تعمل على تجاذب الإلكترونات مع البروتونات وتنافر الإلكترونات   -1

                    )                        ( فیما بینها                                                                       أو البروتونات  

 )                        (                  جسیم داخل النواه و�حمل الشحنة الموجبة .                                            - 2

 )                   (              �حمل أي شحنة �هر�ائیة .                                          ولا جسیم داخل النواة    - 3

 )                  (                     الشحنة السالبة .                                              و�حمل جسیم في الذرة    - 4

 )                         (             .        �الاحتكاك بین جسمین   إلى آخر طر�قة شحن یتم فیها انتقال الالكترونات من جسم    - 5

 )                        (      . طر�قة شحن یتم فیها انتقال الالكترونات من جسم مشحون إلى جسم آخر �التلامس المباشر   - 6

 )                                                                                                       (      . یلامسه   لا طر�قة شحن یتم فیها انتقال الالكترونات إلى جزء من الجسم �سبب الشحنة لجسم    - 7

 )                        (       . بل تنتقل من مادة إلى أخرى والشحنات الكهر�ائیة محفوظة   ، تستحدث الشحنات لا تفنى ولا    - 8

 المسافة الفاصلة بینهما  القوة الكهر�ائیة بین جسمین مشحونین مهمل حجمهما �النسبة إلى    - 9

 )                         (             . مع مر�ع المسافة الفاصلة بینهما   وعكسیا تتناسب طرد�ا مع حاصل ضرب الشحنتین        

 )                          (                    . فقدان الكهر�اء الساكنة الناتج عن انتقال الشحنات الكهر�ائیة �عیدا عن الجسم   - 10

 السؤال الثاني : أكمل العبارات التالیة �ما یناسبها :
 .   ............   الشحنات الكهر�ائیة المختلفة تتولد بینها قوة     - 1

 .    .......... الشحنات الكهر�ائیة المتشابهة  تتولد بینها قوة   -2
 .......... في الذرة قوة   النواة  و تتولد بین الالكترونات    - 3
 .  ............یتنافر مع الشحنات الكهر�ائیة هو   ولا جسیم داخل النواة لا ینجذب    - 4

 كهر�ائیا .    ............. الذرة    - 5

 .   و�خالفها في النوع مقدار شحنة البروتون    ................... مقدار شحنة الإلكترون    - 6

     . ................   عندما تفقد الذرة أحد الكتروناتها تصبح أیون    - 7
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    .    ............ عندما تكتسب الذرة إلكترون أو أكثر تصبح أیون      - 8

 .    المتعادلة �هر�یا   عدد البروتونات في الذرة   ............ عدد الالكترونات    - 9
 الشحنة .  ............ المطاط     ساق مطاطي �الفراء �صبح  ساق    عند احتكاك   - 10

 الشحنة .   ............ الزجاج  ساق  الزجاج �الحر�ر �صبح    ساق   عند احتكاك   - 11

 . ............ تختلف قیمة الطاقة اللازمة لنزع الإلكترون طبقا    - 12

 ارتباطاً �النواة من إلكترونات الفراء . ............ إلكترونات المطاط تكون - 13

      ............. هر�ائیة التي �حملها أي جسم هي  مضاعفات صحیحة لـــ  الشحنة الك   - 14

      .............أداة خاصة تسمى     �استخدام اكتشاف الشحنة الكهر�ائیة   �مكن   - 15

 ) أمام �ل من العبارات التالیة :    X) أو (      √السؤال الثالث : ضع علامة (   
 المقدار    نفسه من الشحنة السالبة وجمیع البروتونات لها جمیع الالكترونات لها المقدار    - 1

 )          (                                            .                                       نفسه من الشحنة الموجبة         

 )         (                      .                 في النوع    الشحنات المتشابهة   تتجاذب و في النوع  الشحنات المختلفة    تتنافر   - 2

 )       (                          .      بل تنتقل من مادة الى أخرى   ،   تستحدث   ولا تفنى    لا الشحنة الكهر�ائیة محفوظة أي    - 3

 )      (             لترا�ط معها .                                          قلیلة ا   الالكترونات التي تدور �القرب من النواة   - 4

 )       (                                              النواه �كون ترا�طها �النواة ضعیف .   �عیدا عن  الالكترونات التي تدور    - 5

   جمع طبقا لقانون �ولوم تتناسب القوى المتبادلة بین شحنتین �هر�ائیتین طرد�ا مع حاصل    - 6

 )       (                                                                 مقدار الشحنتین وعكسیا مع مر�ع البعد بینهما .        

 ) فإذا أصبح البعد   cm 1البعد بینهما (    ) نیوتن عندما �كون   20شحنتان نقطیتان تتجاذ�ان �قوة (    - 7

 )          (         ) نیوتن .                                          10) فإنهما یتجاذ�ان �قوة مقدارها (    cm 2بینهما (       

 

 العوامل تین إلى ثلث ما �انت علیه عند ثبات �قیة  ی إذا أنقصت المسافة بین شحنتین �هر�ائیتین نقط   - 8

  )         (    فإن القوة المتبادلة بینهما تزداد إلى تسعة أمثال ما �انت علیه .                                             

   البروتونات   سالبة تنتقل عند جمع جسمین �حمل أحدهما شحنة موجبة و الآخر شحنة    - 9

 )       (         من الجسم ذي الشحنة السالبة إلى الجسم الموجب الشحنة .                                                
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 )           (         عند تلامس جسم متعادل مع جسم مشحون فإن الجسمان �صبح لهما نفس نوع الشحنة .            - 10

  لا   - 12     (     ن الزجاج �شحن �شحنة موجبة والحر�ر �شحنة سالبة .  عند دلك ساق من الزجاج �قطعة من الحر�ر فإ   - 11

 )     (        إلكترون .                                             400.6 �مكن أن تكون شحنة الجسم مساو�ة  

 )   (               .                           نفس النوع   �حدث الشحن �الدلك نتیجة انتقال الالكترونات بین مادتین من   - 13

 )     (          �حدث الشحن �اللمس عند انتقال الالكترونات �الاتصال المباشر .                                       - 14

 إذا تلامس من الخارج موصلان معزولان ومتماثلان إحداهما مشحون والآخر غیر مشحون   - 15

 )     (                      فإن الشحنة تتوزع بینهما �التساوي.                                                             

 )        (                           �حدث الشحن �التأثیر عند وجود جسم مشحون ومن دون اتصال مباشر .             - 16

 

 ) في المر�ع الواقع أمام أنسب إجا�ة لكل من العبارات التالیة :   √السؤال الرا�ع : ضع علامة (  
 عند احتكاك (دلك) ساق من المطاط �قطعة من الفرو تتكون على �ل منهما �هر�اء ساكنة وتكون : - 1

  .شحنة ساق المطاط سالبة أما شحنة الفرو موجبة       .شحنة ساق المطاط موجبة أما شحنة الفرو سالبة 

    المطاط سالبة وشحنة الفرو سالبة.        شحنة ساق   .شحنة ساق المطاط موجبة وشحنة الفرو موجبة 

 ) نیوتن، إذا ز�دت إحداهما فقط إلى مثلیها فإن القوة المتبادلة بینهما   5شحنتان نقطیتان القوة المتبادلة بینهما (    - 2

 تصبح :   ( بوحدة النیوتن )     

         2.5                    5                        10                     20 

 ) نیوتن    90المتبادلة بینهما (    ة من �عضهما فكانت القو  )   dوضعت شحنتان �هر�ائیتان نقطیتان على �عد (    - 3

 النیوتن تساوي : بینهما بوحدة  القوة  مقدار  فإن     )   d3 فإذا أصبحت المسافة بینهما (       
         30                    270                      60                     10 
 أفضل خط بیاني �مثل العلاقة بین القوة الكهروستاتیكیة المتبادلة بین شحنتین ومر�ع المسافة بینهما هو :     -4

          

 

 
                                                                                                    

2d 
 

2d 
 

2d 2d 
 

  F                                F F F 
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   cm ( 1 )وتبعد إحداهما عن الأخرى مسافة تساوي     ( q + )شحنتان �هر�ائیتان نقطیتان قیمة �ل منهما    - 5

 القوة المتبادلة بینهما تصبح :   مقدار   فإن    ( q - )شحنة مقدارها  � إحدى الشحنتین    ت استبدل فإذا       

           صفر              أصغر مما �انت علیه    مساو�ة لما �انت علیه        أكبر مما �انت علیه 
 
𝒒𝒒𝟐𝟐)  من الشكل المقابل إذا علمت أن - 6 = 𝒒𝒒𝟏𝟏)  فإنھ  یكون مقدار محصلة القوى المؤثرة على الشحنة(𝒒𝒒𝟑𝟑)            :مساویا 

               2
212

r

qqk ⋅⋅

                            2
3

r

qk ⋅

 

               2
321

r

qqqk ⋅⋅⋅

                         صفر 
 

القوة المتبادلة بینھما بوحدة النیوتن   مقدار فإن  m ( 1 )تفصل بینھما  مسافة  c ( 1 )شحنتان نقطیتان كل منھما   -7
 تساوي:

 
 1                                2                      9 × 109                        1 × 109   

   

)2(مشحون بشحنة   ( A )لجسم  -8 cµ+ والجسم( B ) )6( cµ+ فأن القوة الكھربائیة المتبادلة بین الجسمین 
     ) A , B  :تساوي ( 

 
   𝐹𝐹𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐹𝐹𝐵𝐵𝐵𝐵               𝐹𝐹𝐴𝐴𝐴𝐴 = −𝐹𝐹𝐵𝐵𝐵𝐵       𝐹𝐹𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2𝐹𝐹𝐵𝐵𝐵𝐵                  𝐹𝐹𝐴𝐴𝐴𝐴 = −3𝐹𝐹𝐵𝐵𝐵𝐵 

 

 تعلیلاً علمیاً صحیحاً : السؤال الخامس : علل لكل مما یلي  
 الذرة متعادلة �هر�ائیا .   - 1

   .......................................................................... . 

 إذا نزعنا من الذرة أحد إلكتروناتها فأنها تصبح موجبة الشحنة .   - 2

   ............ ............................................................... 
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 مطاطي �الفراء �صبح قضیب المطاط سالب الشحنة بینما الفراء �صبح موجب الشحنة .   ساق عند احتكاك    - 3

   ............................................................................................................ 

 عند دلك ساق من الزجاج �قطعة من الحر�ر فإن الزجاج �شحن �شحنة موجبة والحر�ر �شحنة سالبة . - 4

 ......................................................... ................................................. 

 .    e 100.5لا �مكن وجود شحنة تعادل شحنة    -5

 ................................................................................................... 

 المعدني . انفراج ورقتي �شاف �هر�ائي عند تلامس جسم مشحون من قرصه    - 6

    ....................................................................................................... 

 . فإن الجسمان �صبحان لهما نفس نوع الشحنة   �شحنه موجبه   عند تلامس جسم متعادل مع جسم مشحون  -7

 ............................................................................................................. 

 تجهز شاحنة نقل النفط �سلسلة معدنیة تتدلى من الخلف �شكل یبقي طرفها الأسفل دائما على تماس مع الأرض .  -8

   .............................................. ................................................................. 

كترون من الذرة في المستو�ات الخارجیة أقل من الطاقة اللازمة لنزعه من المستو�ات الداخلیة  ل اللازمة لنزع الإ  الطاقة  -9

 في الذرة. 

 ............................................................................................................ 
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 السؤال السادس : قارن بین �ل مما یلي : 

 النیترون  البروتون  الالكترون  وجه المقارنة 

    الشحنة الكهر�ائیة 
   

 �اللمس الشحن   الشحن �الدلك  وجه المقارنة 

    التعر�ف 
 

 الحر�ر  الزجاج   وجه المقارنة 

   الالكترونات    میلها لاكتساب 

 نوع الشحنة �عد الدلك 
   

 

 

 

 

 :  التي تتوقف علیها    ل اذ�ر العوام السؤال السا�ع :  

 القوة الكهر�ائیة المتبادلة بین شحنتین :  )أ ( 

 ........................................................................................................ 
 السؤال الثامن : ماذا �حدث في الحالات التالیة : 

         مطاطي �الفراء.  ساق عند احتكاك   -1

    ................................................................................................................. 

 لورقتي الكشاف الكهر�ائي عندما یلمس قرصه جسما مشحوناً.  -2

    ................................................................................................................        
 لمقدار القوة الكهر�ائیة بین شحنتین عندما تقل المسافة بینهما إلى النصف.  -3

      ............................................................................................................                    

 ادرس الشكل المقابل لكشاف �هر�ائي غیر مشحون :  -4

 ..................................................................................... ....................... 
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 ماذا �حدث لورقتي الكشاف عند ملامسة قضیب زجاجي مشحون �شحنة موجبة   -1

 لقرص الكشاف ؟ 

 ............................................................................. 

 ما نوع الشحنة المتكونة على ورقتي الكشاف ؟     
        .............................................................................. 

 : حل المسائل الأتیة :   الثامن السؤال  
 في الشكل المقابل . أحسب :   - 1

      0.3 m                      0.2 m                                  

 
( C )                                 ( B )               ( A )                           

2µc                   -=  A= 5 µc         q B3 µc                        q -=  Cq 

 ) :   B) مع الكرة (     C( بین الكرة    المتبادلة  أ ) القوة الكهر�ائیة    
................................................................................................................................................................... ........ 

 ) :   A) مع الكرة (   C(  ب) القوة الكهر�ائیة المتبادلة بین الكرة     
............................................................................................................................. ....... 

  في الشكل المقابل . أحسب :   -2
 
 
 
 

 : واذ�ر نوع القوى  )    B) مع الكرة (     A( بین الكرة    المتبادلة  أ ) القوة الكهر�ائیة 

 ..................................................................................................................... 

 �شحنة لها مثلي قیمتها :   (B)�م تصبح القوة إذا استبدلت الشحنة  ب)     
 ...................................................... .................................................................................. 
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 المستمر   والتيار : الكهرباء الساكنة  عة الراب الوحدة  

 التيار الكهربائي و الدوائر الكهربائية   : )   1 -2 الدرس ( 
 علیه �لً من العبارات التالیة : السؤال الأول : اكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل 

 )                      (                      سر�ان الشحنات الكهر�ائیة .                                             - 1

    )                   (               إلكترون    ) x 10 186.24(   لعدد   الوحدة الدولیة للشحنة و�ساوي الشحنة الكهر�ائیة  - 2

 )                     (      لكل ثانیة .                                               �ولوم )    1سر�ان شحنة مقدارها (   - 3

 )                  (             كمیة الشحنات التي تمر خلال أي مقطع في الثانیة الواحدة .                          - 4

                                        )                                                             (        �ساوي عدد�ا مقدار الشغل المبذول ( الطاقة ) لنقل وحدة الشحنات بین هاتین النقطتین .    - 5

 )                       (         طاقة الجهد لكل شحنة مقدارها �ولوم واحد ناتجة عن الالكترونات المتحر�ة بین الطرفین    - 6

 

 ) أمام �ل من العبارات التالیة :    X) أو (      √السؤال الثاني : ضع علامة  (  

 من أحد    تتدفق الشحنات   عندما یتساوى فرق الجهد الكهر�ائي بین طرفي موصل �هر�ائي   - 1

 )        (        طرفي الموصل إلى الطرف الآخر .                                                                           

 )        (                حر�ة في الشبكة الذر�ة .            ال ذرة هي الالكترونات التي تتمتع �حر�ة  الكترونات التوصیل في ال   - 2

 )        (              تشكل الأیونات السالبة والموجبة سر�ان الشحنة الكهر�ائیة في الالكترولیت في �طار�ات السیارات .        - 3

 ) عبر مقطع سلك موصل خلال دقیقة فإن شدة التیار المار �ه   C    )600إذا مرت شحنه �هر�ائیة مقداره     - 4

 )    (                                                                                              .   )   A 15(  ي  تساو       
 السلك    مقطع   ) فهذا �عني أن مقدار الشحنة التي تجتاز  A 0.5 ( تساوي إذا �انت شدة التیار المار في سلك    - 5

 )    (                                                                                     C 50 )  (في �ل ثانیة تساوي       

 من عدد البروتونات    أكبر   عدد الالكترونات في السلك   �كون في الظروف العاد�ة أثناء تدفق التیار في سلك    - 7

 )     (                                                                                        الموجودة في أنو�ة الذرات       

 عندما تسري الالكترونات في سلك ما یتساوى عدد الالكترونات الذي یدخل من أحد طرفیه مع عدد   - 8

 )       (                                                                         الالكترونات الذي �خرج من الطرف الآخر       



 الجزء الثاني  –م   2023 - 2022العام الدراسي   –الصف العاشر  –مجال الفیز�اء  –فر�ق بنوك الأسئلة  –التوجیه العام للعلوم  –وزارة التر�یة 

 
 

- 46   - 
 

 )       (              . سیة مغناطی تتحول الطاقة الناتجة عن التفاعل الكیمیائي الحادث داخل العمود الجاف إلى طاقة    - 9

 )         (                                                 تقوم المولدات بتحو�ل الطاقة المیكانیكیة إلى طاقة �هر�ائیة    - 10

 أكمل العبارات التالیة �ما یناسبها :      السؤال الثالث :

 �حمل الشحنات في الدائرة الكهر�ائیة .    ...............  تقوم    - 1

       ............عندما تسري الالكترونات في سلك فان في �ل لحظة محصلة شحنة السلك تساوي   - 2

                ............. �قاس شدة التیار �جهاز �سمى   -3

 ............ �قاس فرق الجهد �جهاز �سمى   -4

   ............تتحول الطاقة الناتجة عن التفاعل الكیمیائي الحادث داخل العمود الجاف إلى طاقة   -5

     ............بتحو�ل الطاقة المیكانیكیة إلى طاقة    الكهر�ائیة   تقوم المولدات  -6

 ) في المر�ع الواقع أمام أنسب إجا�ة لكل من العبارات التالیة :    √ضع علامة  (   : السؤال الرا�ع 
 مر عبر مقطع الموصل ت مقدار الشحنة الكهر�ائیة التي    ) فان   A  )2الموصل  إذا �انت شدة التیار الذي �مر في    - 1

 ساوي بوحدة الكولوم :  ت خلال دقیقة        

         7200                        30                          120                        2 

 )    18(     J )  عندما تنتقل بین نقطتین �ساوي   C   )3 إذا �ان الشغل الذي تبذله شحنة �هر�ائیة مقدارها    - 2  

          فان فرق الجهد بین النقطتین بوحدة الفولت :         

          6                               15                          21                           50 

   ) بوحدة الجول تساوي :   20(    V)  بین نقطتین لهما فرق جهد    C  )2 الطاقة اللازمة لنقل شحنة مقدارها  - 3

          10                            20                          40                           2 

 

 السؤال الخامس : علل لكل مما یلي تعلیلاً علمیاً صحیحاً :   
 �حمل الشحنات الكهر�ائیة في الدائرة الكهر�ائیة .    أن تقوم   لا �مكن للبروتونات   - 1

           .................................................................................................. 

 یتطلب لاستمرار التیار وجود مصدر جهد ( �طار�ة ) في الدائرة الكهر�ائیة .  -3

             ........................................................................... ....................... 
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 تسمح �عض المواد �التوصیل التیار الكهر�ي ، بینما البعض الاخر عازل للكهر�یة.  -4

    .................................................................................................. 

 یلزم بذل شغل لنقل الشحنات الكهر�یة من النقطة إلى لأخرى.  -3

    .................................................................................................. 

 السؤال السادس : ماذا �حدث في �ل من الحالات التالیة مع ذ�ر السبب :    
 �كرة مولد ( فان دي جراف ) المشحون .    إذا لامس أحد طرفي سلك ما الأرض بینما اتصل الطرف الآخر  -1

 .................................................................................................. الحدث :    

 .................................................................................................. التفسیر :    

 عند ز�ادة الشحنة الكهر�یة المارة عبر مقطع موصل في الثانیة.  -2

 .................................................................................................. لحدث ا

 .................................................................................................. التفسیر 

   السؤال السا�ع : ما المقصود �كل مما �أتي :

     A 10لتیار الكهر�ائي �ساوي  شدة ا   - 1

       .................................................................................................. 

     V4 فرق الجهد بین نقطتین    - 2

 .................................................................................................. 
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   السؤال الثامن : حل المسائل الاتیة : 
 ) �مر في سلك في ثانیة واحدة . A    )5احسب مقدار الشحنة لتیار شدته    - 1

   .................................................................................................. 

 )  ثانیة .    20)  في سلك خلال (  C  )2 احسب شدة التیار الناتج عن مرور شحنة مقدارها   -17

   ........................................................................... ....................... 

   )   C   4 (شحنه مقدارها  احسب فرق الجهد بین نقطتین إذا �ان مقدار الشغل المبذول لنقل   -18

 .  ) J   )120�ساوي    بینهما 

 .................................................................................................. 

 ) .  15(   V)  لنقلها بین نقطتین لهما فرق جهد �ساوي  C   )3احسب الطاقة اللازمة لشحنة مقدارها   -19

 ..................................................................... ............................. 

 

 احسب فرق جهد هذه البطار�ة .   .)  3(   C  مقدارها ) على شحنة  J   )27�طار�ة تبذل طاقة    - 5

 ............................................................................................ 
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 التيار المستمر  : الكهرباء الساكنة و رابعة ال الوحدة  

 قانون أوم  المقاومة الكهربائية و   : )    2 -2 الدرس ( 
 العلمي الذي تدل علیه �لً من العبارات التالیة : السؤال الأول : اكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح  

 الإعاقة التي تواجهها الالكترونات في الموصل �سبب تصادمها مع �عضها ومع ذرات   -1

 )                                                                                                 (                                                                                   المارة �ه   الفلز

 )                        (                                            .               لقیاس المقاومة الكهر�ائیة  جهاز �ستخدم    - 2

 )                        (         .        1Aو�سري فیه تیار شدته     1Vمقاومة موصل حین �كون فرق الجهد بین طرفیه    - 3

 )                            (          فرق الجهد بین طرف مقاومة ثابتة یتناسب طرد�ا مع شدة التیار عند ثبات درجة الحرارة .   - 4

 )                          (          المقاومات التي تحقق قانون أوم و�تغیر التیار المار فیها على نحو ثابت مع فرق الجهد .    - 5

 المقاومات التي لا تحقق قانون أوم و�تغیر التیار المار فیها على نحو غیر خطي مع   -5
 )                     (                                                                                    فرق الجهد     

 ) أمام �ل من العبارات التالیة :     X) أو (      √ السؤال الثاني : ضع علامة (  
 )        (       .     یزداد إلى المثلین   التیار ن شدة  فإ   إلى المثلین   الجهد بین طرف مقاومة ثابتة في دائرة �هر�ائیة   ز�ادة  عند   - 1

 )       (            .                 المثلین   إلى   مقطعه   مساحة   زادت  إذا   مثلي قیمتها   إلى   موصل   الكهر�ائیة   المقاومة   تزداد   - 2

 )       (                                                               ) .   ( Ω/m  بوحدة   للمادة   النوعیة   المقاومة   تقاس   - 3

 )       (                                                                . طوله   بز�ادة   موصل   لمادة   النوعیة   المقاومة   تزداد   - 4

 )       (                  .                                       أمبیر ×    فولت   و�كافئ   الكهر�ائیة   المقاومة   قیاس   وحدة   الأوم   - 5

 )      (               .              العوامل   �اقي   ثبوت   عند   مقطعه   مساحة   مع   عكسیا   تتناسب   لموصل   الكهر�ائیة   المقاومة   - 6

 )      ( .                                                       حرارته   درجة   بتغیر   تتغیر   للموصل   الكهر�ائیة   المقاومة   - 7

 )      (                                   ومیتر .                           الا  تقاس المقاومة الكهر�ائیة بواسطة جهاز   - 8

 السؤال الثالث : أكمل العبارات التالیة �ما یناسبها :  
 ...................    تقاس المقاومة الكهر�ائیة بوحدة تسمى    - 1

 . ونوع المادة  ودرجة الحرارة     Lوطوله     .................................       على   موصل   مقاومة   تتوقف   - 2

 ......................... تقاس المقاومة النوعیة بوحدة     - 3
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 .   مقاومة الأسلاك السمیكة    ................    مقاومة الأسلاك الرفیعة -4

 مقاومة الأسلاك الطو�لة .       .............  مقاومة الأسلاك القصیرة    - 5

   الحرارة. مع فرق الجهد عبر الدائرة عند ثبات المقاومة ودرجة      ........... یتناسب شدة التیار المار في الدائرة    - 6

 الحرارة. مع المقاومة عند ثبات فرق الجهد ودرجة    ............... یتناسب شدة التیار الكهر�ائي المار في الدائرة    - 7

 .............. المواد التي تصبح مقاومتها صفرا عند درجة حرارة منخفضة جدا تسمى �المواد  - 8

 ...................... تتوقف المقاومة النوعیة لسلك من النحاس على    - 9

 ......................   عند درجة حرارة الغرفة تتوقف المقاومة النوعیة على   - 10

 من العبارات التالیة :   لكل ) في المر�ع الواقع أمام أنسب إجا�ة   √السؤال الثالث : ضع علامة (  
 تقاس المقاومة الكهر�ائیة بوحدة :    - 1

                            الفولت                       الجول                      الأمبیر   الأوم 

 ) عند    I) بتغیر شدة التیار (    Vالمنحنى البیاني الذي یوضح تغیر فرق الجهد بین طرفي مقاومة أومیة (    - 2

 ثبات درجة حرارته هو:       

 

 
                                                                                            
 

 هو : )    I) بتغیر شدة التیار (    V(    مقاومة لا أومیة   المنحنى البیاني الذي یوضح تغیر فرق الجهد بین طرفي   - 3

 

 
                                                                                                          

  في الشكل المقابل تكون قیمة المقاومة بوحدة الأوم :    - 4

   22                                               24                                            

48                                  12                  

 

V 

I 

V 

I 

V 

I 

V 

I 

V 

I 

V 

I 

V 

I 

V 

I 
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    v ( 240 )عندما �كون فرق الجهد بین طرفیها     A ( 60 )مدفأة �هر�ائیة �مر بها تیار �هر�ائي شدته    - 5

 فان مقاومة سلك المدفأة بوحدة الأوم :       

       14400                        180                        300                     4 

 بوحدة    المار �ه   فان شدة التیار    v ( 120 )وفرق الجهد بین طرفیه    Ω ( 10 )مصباح �هر�ائي مقاومته   -6

 الأمبیر تساوي :  

       12                               1200                       130                    40 

 عند ثبات �اقي العوامل هو :    وطوله لموصل  الكهر�ائیة    مقاومة ال الخط البیاني الذي �مثل العلاقة بین    - 7

 

 

 
                                                                                               

 هو: لموصل و مساحة مقطعه عند ثبات �اقي العوامل    الكهر�ائیة   مقاومة ال الخط البیاني الذي �مثل العلاقة بین    - 8

 

 

 
                                                                                               

 عند ثبات ( A/1 )مساحة مقطعه    ومقلوب    ( R )لموصل   الكهر�ائیة   مقاومة ال الخط البیاني الذي �مثل العلاقة بین    - 9

 هو: �اقي العوامل    

 

 
 

                                                                                                   
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  :موصل و مساحة مقطعه عند ثبات �اقي العوامل ل الخط البیاني الذي �مثل العلاقة بین المقاومة النوعیة    - 10
 
 

 
                                                                                                  

    Ω( 4 ) ومیة تساوي  و مقاومته الأ   m 4-( 2 × 10 (2 ومساحة مقطعه     m ( 0.5)موصل طوله    - 11

 تساوي :     ( Ω.m )عندما �مر �ه تیار �هر�ائي فان مقاومته النوعیة بوحدة          

      4  -3 × 10              4-16 × 10               4-64 × 10             4-8 ×10 

 مثلي مساحة    ( A )ومساحة مقطع السلك   ( L )من نفس النوع طول �ل منهما   B ) و    (A  سلكان   - 12

 تساوي :     ( A )فان مقاومة السلك     Rتساوي    ( B )مقاومة السلك    ت فإذا �ان  ( B ) مقطع السلك       

R                          R                          ¼ R            ½ R   
 

 ھو : كھربائیة جمیع الأسلاك الظاھرة في الشكل من النحاس وعند درجة الحرارة نفسھا ، السلك الأكبر مقاومة -13
 

 
                                                                                                          

 
 
 

 ھو : كھربائیة  جمیع الأسلاك الظاھرة في الشكل من النحاس وعند درجة الحرارة نفسھا ، السلك الأصغر مقاومة -14

 
              
                                                                                                         

 
جمیع الأسلاك الظاھرة في الشكل من النحاس وعند درجة الحرارة نفسھا ، وصل كل منھا ببطاریة فرق الجھد   -15

 ، أي منھا أقل شدة تیار كھربائي:  v ( 3 )بین قطبیھا 

 
   
                                                                                                          



 الجزء الثاني  –م   2023 - 2022العام الدراسي   –الصف العاشر  –مجال الفیز�اء  –فر�ق بنوك الأسئلة  –التوجیه العام للعلوم  –وزارة التر�یة 

 
 

- 53   - 
 

 إذا تضاعف فرق الجھد بین طرفي مقاومة فلزیة فإن المقاومة:  -16
 

                                                         .تصبح مثلي ما كانت علیھ .تصبح نصف ما كانت علیھ  
 

                                                          .تصبح ربع ما كانت علیھ   .تبقى ثابتة 
 :  المقصود �كل من   ما لسؤال الرا�ع :  ا 

 .   v ( 1.5 )القوة الدافعة الكهر�یة لعمود   -1

 ............................................................................................................................. .......... 
 .   Ω ( 20 )المقاومة الكهر�یة لموصل   -2

 ............................................................................................................. 

m.61022 )   (المقاومة النوعیة لمادة   -3 Ω−× . 
.............................................................................................. ................ 

Aالنسبة بین فرق الجهد طرفي موصل وشدة التیار المار فیه    -4
V

( 10 )     . 

 .............................................................................................................. 

𝟕𝟕 ومقاومته   𝒎𝒎𝟐𝟐(𝟏𝟏)مساحة مقطعه    𝒎𝒎 ( 𝟏𝟏 )سلك طوله   -5 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟔𝟔𝛀𝛀  . 

 ................................................................................. ............................ 

 : علل لكل مما �أتي تعلیلاً علمیاً صحیحاً:   الخامس السؤال  
 في الدائرة الكهر�ائیة یلقى التیار الكهر�ائي مقاومة عند مروره �موصل.  -1

 ............................................................................................................................. 
 مقاومة الأسلاك الطو�لة أكبر من مقاومة الأسلاك القصیرة.  -2

 ................................................................................................................. 

 �فضل استخدام اسلاك من النحاس في التوصیلات الكهر�ائیة.  -3
 ........................................................................................ ............................................ 

 .  العازلة  للمواد  ماذا یدل �بر المقاومة  على  -4

 ......................................................................................................................... 
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 عند مرور تیار �هر�ي في سلك یتولد �میة من الحرارة  -5

 .................................................................................... ..................... 
 ثبوت درجة الحرارة شرط أساسي لتطبیق قانون أوم.  -6

 ........................................................................................................... 
 تختلف المقاومة النوعیة من مادة لأخرى.  -7

 فیز�ائیة ممیزة لها . المقاومة النوعیة لمادة موصل خاصیة     -8

 .......................................................................................................... 
 تسمح �عض المواد �التوصیل التیار الكهر�ي ، بینما البعض الاخر عازل للكهر�یة.  -9

 ..................................................... ...................................................... 
 تزداد مقاومة موصل بز�ادة طوله. - 12

 ........................................................................................................... 

   : ما هي العوامل التي یتوقف علیها :  السادس السؤال    

 المقاومة الكهر�ائیة لسلك .  -1

 ........................................................................................................... 
 المقاومة النوعیة لموصل .     - 2

      ........................................................................................................... 
 

 : ماذا �حدث مع ذ�ر السبب ال السا�ع : السؤ 

 لمقاومة موصل عند ز�ادة مساحة مقطع موصل الي المثلین ونقص طوله الي النصف.  -1

 ........................................................................................................... الحدث
 

 ...........................................................................................................   التفسیر
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 تزداد مساحة مقطعه لمثلین عما �ان علیه عند تثبیت �اقي العوامل. لقیمة مقاومة سلك عندما   -2

 .......................................................................................................... الحدث
 

 ...........................................................................................................   التفسیر
 

 لقیمة المقاومة النوعیة لسلك عندما �قل طوله للنصف.  -3

 ............... ............................................................................................الحدث
 

   ........................................................................................................... التفسیر
 

 .  )الفلزات  ( مقاومة  مقدار  على  الحرارة  درجة  ز�ادة   عند  -4

 ...........................................................................................................  .الحدث
   ........................................................................................................... التفسیر

 
 
 
 

 : حل المسائل الاتیة :  الثامن  السؤال  

 احسب :  . A ( 2 )و�انت شدة التیار فیه    v ( 12 )في احدى تجارب أوم �ان فرق الجهد بین طرفي السلك     -1
      : مقاومة السلك   ) أ 

...........................................................................................................   
    :   mm ( 3 )2ومساحة مقطعه    8-( 1.6 ×10  (m.Ωطول السلك اذا �انت مقاومته النوعیة   )ب 

     ..........................................................................................................   
  :احسب  J ( 8 ) .فإذا �ان الشغل المبذول  s ( 2 ) خلال زمن قدره   A ( 4)موصل �هر�ائي �مر �ه تیار شدته   -2

 :  فرق الجهد بین طرفي الموصل   ) أ 

 .......................................................................................................... 
 : مقاومة الموصل   ) ب 

     ..........................................................................................................   
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 m ( 4 )    أثناء إجراء تجر�ة لدراسة العلاقة بین فرق الجهد وشدة التیار �استخدام سلك معدني منتظم طوله    -3

 حصلنا على النتائج التالیة :    m  6-( 2 × 10 (قطعه  م ومساحة      

1 0.8 0.6 0.4 0.2 V ( v ) 
0.5 0.4 0.3 0.2 0.1 I ( A ) 

  
 : ارسم على المحاور في الشكل التالي العلاقة البیانیة بین فرق الجهد وشدة التیار الكهر�ائي   ) أ 

 أحسب المقاومة الكهر�ائیة للسلك :  )ب 
      ................................................................................. 

   للسلك : احسب المقاومة النوعیة   )ت 
 ..................................................................................       

 

 

 

 المقطع  مساحة نفس ولھا  ( A , B , C ) مختلفة مواد من مصنوعھ فلزیةٌ  مقاومات ثلاث يالتال الجدول یبین  -4
               )2A=(1)m  ( 

  ( Ω ) الموصل مقاومة  ( m ) الموصل طول الموصل  مادة
A 0.4 5 
B 1.6 12 
C 1.2 20 

 

 .فسر إجابتك ( ρ )مقاومة نوعیة  اكبر لھا المواد ھذه يأ )أ

..........................................................................................................   
 

 المواد  ھذه موصلیة الحرارة على درجة  ع اثر رف ما )ب
 .......................................................................................................... 

 
 

I 

V 

0.2 

0.8 
0.6 
0.4 

1 

0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0,0 
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  یمثل الشكل المقابل العلاقة بین مقاومة موصل فلزي وطولھ إذا كانت مساحة المقطع العرضي للموصل  -5
       (𝟐𝟐.𝟖𝟖 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟔𝟔)𝒎𝒎𝟐𝟐  :احسب 

 مقاومة الفلز.     )أ
.....................................................................   

 
 ومة النوعیة للفلز. المقا )ب

 
..........................................................................................................   

 
𝒎𝒎𝟐𝟐   (𝟏𝟏(ومساحة مقطعھ  𝒎𝒎 ( 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 )سلك من النحاس طولھ   -6 ×  𝑽𝑽 ( 𝟖𝟖 )وصل طرفاه بفرق جھد مقداره  𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟔𝟔

𝟏𝟏.𝟔𝟔)  ، إذا علمت أن المقاومة النوعیة للنحاس × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟔𝟔)𝒎𝒎.𝛀𝛀         احسب: 

 مقاومة السلك .     )أ
     ..........................................................................................................   

 
 التیار المار في السلك.    )ب

     ..........................................................................................................   
 
 

یمر التیار فیھا وفرق الجھد بین طرفیھا كما في الشكل المقابل              ( A , B , C )رسمت العلاقة البیانیة لثلاثة موصلات  -7
 أجب عما یأتي: 

 الموصلات مقاومتھا أكبر لماذا. أي      )أ
 

       ........................................................................................ 
 

إذا كان للموصلات نفس الطول ومساحة المقطع فأي الموصلات یفضل    )ب 
 استخدامھا في التوصیلات الكھربائیة لماذا . 

            
..........................................................................................................   

 
 

 من الشكل المجاور اجب عما یلي:  -7
 هل �عتبر الموصل أومیا" أم لا فسر إجابتك .     ) أ 

....................................................................... ............................ 
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𝒎𝒎𝟐𝟐  ( 𝟐𝟐.𝟓𝟓ومساحة مقطعه      m ( 5 )احسب المقاومة النوعیة لموصل ، إذا علمت أن طوله   )ب  × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟔𝟔 )   . 

......................................................................................................................................             
 

 الجدول  �مثل قیم المقاومة النوعیة لأر�عة عناصر ادرس الجدول ثم أجب عن الأسئلة الاتیة :  -8

 كربون  الومنیوم نحاس  فضة العنصر 
 المقاومة النوعیة

Ω.m 
𝟏𝟏.𝟒𝟒𝟒𝟒 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟖𝟖 𝟏𝟏.𝟕𝟕𝟕𝟕 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟖𝟖 𝟐𝟐.𝟔𝟔 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟖𝟖 𝟑𝟑.𝟓𝟓 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟓𝟓 

 
 أي عنصر في الجدول أكبر أو أكثر (مقاومة ) . ولماذا )أ

 .................................................       العنصر
  

 .................................................     السبب                 
 

 ما أثر زیادة درجة الحرارة على مقدار مقاومة النحاس.  )ب
     .....................................................           الأثر  

 
 ..........................................................         السبب             

 
 

𝟏𝟏 )ومساحة مقطعھ   𝒎𝒎 ( 𝟏𝟏𝟏𝟏 )احسب مقاومة موصل من النحاس طولھ   )ت × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟔𝟔 ) 𝒎𝒎𝟐𝟐   . 
          

 .................................................................................................................. 
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 : أكمل الجدول ثم اجب عما یلي -9
𝑨𝑨اذا علمت ان سلك من النحاس مساحة مقطعه   ) أ  = 𝟏𝟏.𝟕𝟕𝟕𝟕𝒙𝒙𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟔𝟔(𝒎𝒎𝟐𝟐)    والمقاومة النوعیة له 

𝝆𝝆 = 𝟏𝟏.𝟕𝟕𝟕𝟕𝒙𝒙𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟖𝟖(Ω.𝒎𝒎)   : 

 
 
 

والمقاومة الكهر�ائیة حسب النتائج المدرجة في    (L)ارسم المنحنى البیاني الذي �مثل العلاقة بین طول السلك   )ب
   الجدول 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 علیه فإن مقاومته    ت ما �ان وز�دت مساحة المقطع إلى مثلي    (m)1إذا �ان طول السلك    )ت 

 ------------ -------------------- الكهر�ائیة تصبح         

 

 

 

..... .   ...... 5 Rx𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟑𝟑(Ω) 
1.5 1 0.5 L (m) 

L (m) 

Rx10−3(Ω) 
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 التيار المستمر  : الكهرباء الساكنة و الرابعة الوحدة  

 القدرة الكهربائية : )  3 -2 الدرس ( 
 العلمي الذي تدل علیه �لً من العبارات التالیة : السؤال الأول : اكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح  

 )                      الشغل المبذول خلال وحدة الزمن .                                                       (     - 1

 )                        (معدل تحول الطاقة الكهر�ائیة إلى أشكال أخرى ( میكانیكیة , حرار�ة , ضوئیة ) .            - 2

 )                       ناتج ضرب شدة التیار و فرق الجهد .                                                    (   - 3

 �ل من العبارات التالیة :   )  X) أو (   √السؤال الثاني : ضع علامة ( 
 )      (                .            الجهد   فرق   ثبات   عند   بها   المار   التیار   شدة   مع   طرد�اً   المستهلكة   الكهر�ائیة   القدرة   تتناسب   - 1

   الكهر�ائیة   القدرة   تكون    V ( 3 )طرفیه   بین   الجهد  فرق   سلك   في    A ( 2 )  شدته   تیار   �مر   عندما   - 2

 )      (                                                                      . W ( 6 )   مساو�ة  السلك   في   المستهلكة     

 )        (    ) Ω (625   مساو�ة   فتیلته   مقاومة   تكون )     V , 100W 250(   زجاجته   على   المسجل   الكهر�ائي   المصباح   - 3

   J ( 1800)        كهر�ائیة   طاقة   �ستهلك   حتى )  W ( 120   قدرته   مصباحاً   خلالها   تستخدم   أن   �جب   التي   المدة   - 4 

 )     (                                                                                               ) ( s    10هي       

 )     (     )                         J  63.6 x 10 (  وتساوي   ساعة ) .    وات كیلو  ال (    هي   الكهر�ائیة   القدرة   وحدة   - 5  

 یناسبها : السؤال الثالث : أكمل العبارات التالیة �ما    
         ............للمقاومة الموضحة �الشكل تساوي    ت وا القدرة الكهر�ائیة �ال   - 1
   

 .   جول     .........  و�عادل   ..... . ....  قیاس ل   وحدة   هو )  ساعة  .    ت وا الكیلو (  -2
 

 ) في المر�ع الواقع أمام أنسب إجا�ة لكل من العبارات التالیة :   √السؤال الرا�ع : ضع علامة ( 
 ستهلكها تلك المصابیح  ت ) ساعة فان الطاقة التي    20(   لمدة ت  وا  )   2400اذا اضیئت مصابیح �هر�یة قدرتها (    - 1

 تساوى بوحدة الجول :       

           51728×10                  48000                 120                4800    
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 ساعات متواصلة ، فیكون مقدار الطاقة المستهلكة فیه    ( 5 )تم تشغیله لمدة    W ( 100 )جهاز �هر�ائي قدرته    - 2

 . ساعة )  مساو�ا :    ت وا بوحدة ( الكیلو       

20                  10                        5                              0.5                  

 

 خلال دقیقة عندما �مر تیار     J ( 480 )إذا �انت الطاقة المصروفة في شكل حراري في مصباح �هر�ائي هي   - 3

 :     ( v )فتكون قیمة فرق الجهد بین طرفیه بوحدة      A ( 0.5 )كهر�ائي شدته       

18                  16                        14                              12            

 

 فان فتیلة المصباح تتحمل تیارا شدته ( �الأمبیر) �ساوي :     W ) ،( 240 V 60  مصباح �هر�ائي مكتوب علیه    - 4

0.25                      2                         0.5                          4  

المار فیھ   ( 𝑰𝑰𝟐𝟐 )المستھلكة في موصل ومربع شدة التیار   ( 𝒑𝒑𝒘𝒘 )الشكل البیاني المقابل یعبر عن العلاقة بین القدرة  -5
  تساوي: ( 𝛀𝛀 )، فتكون قیمة مقاومة الموصل بوحدة أوم  

               0.5                             2     
               5                                 56   
 

 : ما المقصود �كل مما �أتي :  الخامس السؤال  

 .   W ( 1500 )�هر�ائي �ساوي    مصباح القدرة الكهر�ائیة ل   - 1
      .......................................................................... 

 ) .  , W    60 )  ( 120 ) Vمصباح �هر�ائي مسجل على فتیلته   - 2
      .................................................................... 

 .   ( v – 100 w 220 )مصباح مكتوب علیه    -3

............................................................................................................................. ....... 
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 :   ماذا �حدث مع التفسیر :    دس السا السؤال  
 الكهر�ائیة التي �ستهلكها. عند ز�ادة مقاومة جهاز �هر�ائي �عمل تحت فرق جهد ثابت ، وذلك �النسبة للقدرة   -1

 ...... ............................................................................................................................. .الحدث
 

 .................................................. .................................................................................. التفسیر
 

 : حل المسائل الاتیة :  السا�ع السؤال  

 ما مقدار القدرة التي تستخدمها هذه الآلة ؟ و�ذا استخدمت لمدة ساعتین .   ,A )  ( 8 V 0.1آلة حاسبة �تب علیها   - 1

 : فما مقدار الطاقة المستخدمة      
       ............................................................................................................................. ....... 

 
 . أحسب :    ( A 4 )) و�مر فیها تیار شدته  V 220 داخلها ملف تسخین واحد وتعمل على فرق جهد ( مدفأة في    - 2

 : أ ) مقاومة الملف الواحد       
       ............................................................................................................................. ....... 

 
 : ب) القدرة المستهلكة عند استخدام الملف الواحد       

       ............................................................................................................................. ....... 
 
   :   ساعات    5ج) الطاقة المستهلكة ( �الجول ) إذا استخدمت المدفأة لمدة       

          ............................................................................................................................. ....... 
 

 : ساعة )  إذا استخدمت لنفس المدة     –   وات كیلو  د) الطاقة المستهلكة  ( �ال         
     ............................................................................................................................. ....... 

 
 : فلس ) في هذه المدة  10 �ساوي (    )   ساعة    –   وات كیلو  ال (  هـ) سعر التكلفة الذي ستدفعه إذا �ان سعر        

    ................... ................................................................................................................. 
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 التيار المستمر  : الكهرباء الساكنة و الرابعة الوحدة  

 الدوائر الكهربائية : )    4-2 الدرس ( 
 المصطلح العلمي الذي تدل علیه �لً من العبارات التالیة : السؤال الأول : اكتب بین القوسین الاسم أو  

 )                   (        مسار مغلق �مكن الالكترونات أن تنساب خلاله .                                           - 1

 )                     (        دائرة توصل بها مجموعة من المقاومات �شبكة واحدة وتحتوي على نوعین من التوصیل    - 2

 )                    (           قیمة المقاومة المفردة التي تشكل الحمل نفسه على البطار�ة و مصدر القدرة .              - 3

 �لً من العبارات التالیة :   )  x) أو (   √السؤال الثاني : ضع علامة ( 
 )        (         الدائرة   بتلك   مقاومة   ز�ادة  عند   التوالي   على   متصلة   مقاومات   عدة   على   تحتوي   دائرة   في   الامیتر  قراءة   تزداد  - 1

   )      (ة  حد   مقاومة على   كل   طرفي   بین   الجهد   فرق   �ساوي   التوازي   على   متصلة   مقاومات   لمجموعة   الكلي   الجهد   فرق  - 2

 )       (Ω (1)   �ساوي   التوازي   على   معا   متصلة   Ω (3)  منها   كل   قیمة   متساو�ة   مقاومات    (3)لعدد   المكافئة   المقاومة  - 3
 )     ( .                                                          التوازي   على   المنازل   في   الكهر�ائیة   الاجهزة   توصل   - 4

 السؤال الثالث : أكمل العبارات التالیة �ما یناسبها :   
 قیمة أكبر مقاومة في المجموعة .    ...............لمقاومة المكافئة لمجموعة مقاومات متصلة معا على التوالي  ا   - 1

 في جمیع المقاومات .     ... .............عند توصیل عدة مقاومات على التوالي تكون شدة التیار المار فیها     - 2

   مع قیمة     ...............یتناسب بین طرفي �ل مقاومة  فرق الجهد الكهر�ائي  فإن  عند توصیل المقاومات على التوالي   -3

 المقاومة .  

 قیمة أصغر مقاومة في المجموعة      .................لمجموعة مقاومات متصلة معا على التوازي المقاومة المكافئة    - 4

 جمیع المقاومات .  بین طرفي  متساوي      ..................... ..عند توصیل عدة مقاومات على التوازي �كون     - 5

مع قیمة     .............. ..شدة التیار الكهر�ائي المار في �ل منها یتناسب فإن  عند توصیل عدة مقاومات على التوازي    - 6

 المقاومة  

   Ω ( 9 )في الشكل المقابل تكون المقاومة المكافئة    - 7

 ..... .............. .....   Ω  تساوي    2R فان قیمة        
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           Ω ( 1 )في الشكل المقابل تكون المقاومة المكافئة    - 8     

 ... .............. ....   Ω تساوي     2R فان قیمة                       

 ) في المر�ع الواقع أمام أنسب إجا�ة لكل من العبارات التالیة :   √السؤال الرا�ع : ضع علامة ( 
 في الدائرة المقابلة �كون فرق الجهد الكهر�ائي بین طرفي المنبع بوحدة الفولت :   -1

12                         16            

           30                          21        
 

 مع �طار�ة    زي المار في عدة مقاومات متصلة على التوا    ( I )یوضح العلاقة بین شدة التیار أفضل خط بیاني   -2

 هو :     ( R )وقیمة �ل مقاومة           

 

 

 
                                                                                   

 المقاومة المكافئة �الشكل المقابل بوحدة الأوم تساوي :  -3

3                           6              

                        18             2 

 
 فإذا �انت شدة التیار الكلي الناتج     R = 3 Ωثلاث مقاومات متساو�ة وصلت معا على التوازي قیمة �ل منهم   -4

 فان شدة التیار المار في �ل مقاومة تساوي :     A ( 1.5 )عن المصدر تساوي           

( 0.5 ) A             ( 1.5 )وفرق الجهد بین طرفي �ل مقاومة �ساوي V    

            ( 0.5 ) V    ( 1.5 ) وفرق الجهد بین طرفي �ل مقاومة �ساوي A      

 ( 1.5 ) A             ( 1.5 )وفرق الجهد بین طرفي �ل مقاومة �ساوي V     

 ( 0.5 ) A             ( 0.5 )وفرق الجهد بین طرفي �ل مقاومة �ساوي V    

 

R 

I 

R 

I 

R 

I 

R 

I 
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  : المقاومة المكافئة للمقاومات الكهر�ائیة �الشكل المقابل بوحدة الأوم تساوي  -5

              2          5               8                 6 

 
 :    Ω6أي دائرة من الدوائر التالیة مقاومتھا المكافئة تساوي   -6

 
                

 
 
 
 
 
 
 

 تساوي: Ω4في الشكل المجاور شدة التیار المار في المقاومة  -7

  1 A                                      1.5 A 
  2 A                                      3 A 

 
 

 تساوي: ( A )بوحدة الأمبیر(𝑹𝑹𝟐𝟐) في الشكل المقابل یكون مقدار شدة التیار المار في المقاومة   -8
         0.1                                     0.2 
 

         1.9                                     2   
 
 

 

 كما في الشكل المقابل ، نجد أن حالة المصابیح الثلاثة تكون:   Kعند توصیل ثلاث مصابیح على التوالي وتم فتح  -9

 
 
 
 
 
 
 

 A B C مصباح 
  مضیئ  مضیئ  مضیئ 
  مطفي  مضیئ  مضیئ 
  مطفي  مطفي  مطفي 
  مطفي  مطفي  مضیئ 

8 Ω 

4 Ω 
3 A 3 A 
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 نجد أن حالة المصابیح الثلاثة تكون :   Kعند توصیل ثلاث مصابیح على التوازي كما في الشكل المقابل وتم فتح  -10

 
 
 
 
 
 
 
 

عن تلك  (𝑹𝑹𝟏𝟏)توضـح الأشـكال التالیة أربع دوائر كھربائیة ، في أي دائرة تختلف شـدة التیار الكھربائي المار في   -11
 :             (𝑹𝑹𝟐𝟐)التي تمر في 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 توضح الأشكال التالیة أربع دوائر كھربائیة ، في أي دائرة تكون المقاومة المكافئة الكلیة أصغر ما یمكن: -12
 
 
 

 
 

 
 

   
 
 
 

 
  

 

 A B C مصباح 
  مضیئ  مضیئ  مضیئ 
  مطفي  مضیئ  مضیئ 
  مطفي  مطفي  مطفي 
  مطفي  مطفي  مضیئ 
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 : A ( 0.4 )یكون التیار الكھربي المار في الدائرة التي  دائرة ال كھربائیة، توضح الأشكال التالیة أربع دوائر  -13

 
 

 
 
 
 
   
 
 
 

 شدة التیار الكھربي الصادر من البطاریة فیھا تكون التي دائرة التوضح الأشكال التالیة أربع دوائر كھربائیة ،  -14

 یمكن: أقل ما             

              
 

 
 
 
 

 
 

 
 

         شدة التیار الكھربي الصادر من البطاریة   فیھا تكون التي دائرة التوضح الأشكال التالیة أربع دوائر كھربائیة ،  -15
 : أكبر ما یمكن
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من فرق  أكبر  (𝑹𝑹𝟏𝟏)توضح الأشكال التالیة أربع دوائر كھربائیة ، في أي دائرة یكون فرق الجھد على المقاومة   -16
 :   (𝑹𝑹𝟐𝟐)  الجھد على المقاومة

 
 

  
 
 
 
 
 

 
 

 
وشدة التیار المار في   A ( 5 )تساوي  ( A )الدائرة الكھربائیة المبینة بالشكل المقابل : إذا كانت قراءة الأمیتر  -17

 تساوي:  ( Ω )بوحدة الأوم (𝑹𝑹𝟐𝟐) فإن قیمة المقاومة  A ( 2 )تساوي  (𝑹𝑹𝟏𝟏)المقاومة  

                     0.25                              2 
                     4                                   6 

 
 
 

) فإن عدد المصابیح  Xالدائرة الكھربیة المبینة بالشكل المقابل بھا كل المصابیح مضاءة إذا احترق المصباح (  -18
   المضاءة یكون:

                             1                                2 
                       3                                   لا یوجد مصباح مضيء 

 
 

الدائرة الموضحة بھا كل المصابیح غیر مضاءة نتیجة تلف أحد المصابیح ما ھو رقم المصباح الذي إذا استبدل   -19
 اضاءت المصابیح بالدائرة كلھا: نتیجة تلفھ 

                 1                                     2       
            3                                     4 

 

 

A 

12 v 

R1 

R2 
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𝑉𝑉1
 

𝑉𝑉3
 

𝑉𝑉2
 

20 Ω 

 

4 A 10 Ω 

 

لتَ على التوالي في دائرة  متماثلة أربعة مقاومات   -20   ةللمقاومات الأربع الكلیة . المقاومة المُكافِئة  كھربائیة وُصِّ
 ) تساوي:   Ω(   الواحدة بوحدة الأوم مقاومة المقدار ، فیكون  Ω ( 36 )ي تساو

 36                              9                               6                                4 
 

لت بطاریة جھدھا  -21 ، 𝑽𝑽 ( 𝟒𝟒 )  التوالي بمقاومتین. فرق الجھد عبر المقاومة الأولى یساويعلى  𝑽𝑽 ( 𝟏𝟏𝟏𝟏 ) وصِّ
 تساوي:  ( 𝑽𝑽 )بوحدة الفولت   مقدار فرق الجھد عبر المقاومة الثانیةفیكون 

                 8                                   4 
                  2                                1 

 

ن الدائرة الموضَّحة في الشكل  -22                  میترات ، مع وجود الأ من مقاومتین موصَّلتین على التواليالمقابل تتكوَّ
𝑨𝑨𝟏𝟏 ،𝑨𝑨𝟐𝟐  ،𝑨𝑨𝟑𝟑 ، میتر یقرأ الا حیث  موضوعة عند نقاط مختلفة في الدائرة  𝑨𝑨𝟏𝟏( 𝟒𝟒 )   شدتھ وقدره   رتیا 𝑨𝑨   ،

 یساوي:  ( A )بوحدة الأمبیر  𝑨𝑨𝟑𝟑و   𝑨𝑨𝟐𝟐فیكون مقدار شدة التیار المار في الأمیتر  

 

 
 
 
 

 
 

فولتمیتر لقیاس فرق الجھد  . استخدم المقابل  كما ھو موضَّح في الشكل  ئیة باكھردائرة  كون طالب -23
𝑽𝑽𝟏𝟏)فوجد أن   المقاومات الثلاثة  عَبْر = 𝟒𝟒 𝑽𝑽)   و(𝑽𝑽𝟐𝟐 = 𝟐𝟐 𝑽𝑽)   و(𝑽𝑽𝟑𝟑 = 𝟔𝟔𝑽𝑽)  فیكون فرق الجھد المكافئ ،

 یساوي:  ( 𝑽𝑽 )الكلي في الدائرة بوحدة الفولت  

 
            8                                   12 
             16                                  24  

 
 
 

 𝐴𝐴2 𝐴𝐴3 
 4 2 
 2 4 
 4 4 
 1 4 

R2 R1 

12 v 

4 v 
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 یساوي: ( Ω )بوحدة أوم  ( 𝑹𝑹 )في الشكل المقابل تكون قیمة المقاومة   -24

 
              240                                180     
               40                                    20                     

 
 
 

 تساوي: ( 𝛀𝛀 )بوحدة أوم   ( 𝑹𝑹𝟏𝟏 )في الشكل المقابل ، تكون قیمة المقاومة   -25

            3                                   6      
             12                                 24   

 
 
 

 یساوي: ( Ω )بوحدة أوم  ( 𝑹𝑹 )في الشكل المقابل تكون قیمة المقاومة   -26

          240                                180 
            40                                   20 
 
 

 السؤال الخامس : علل لكل مما یلي تعلیلاً علمیاً صحیحاً :  
 توصل الأجهزة الكهر�ائیة في المنزل على التوالي .   لا   - 1

............................................................................................................................. ........ 

 التوازي. توصل الأجهزة الكهر�ائیة في المنازل على    - 2
....................................................................... .............................................................. 

 

 

𝑰𝑰 =  𝟎𝟎.𝟏𝟏𝟏𝟏 

𝑹𝑹 

𝟐𝟐𝟐𝟐 

𝟑𝟑𝟑𝟑 

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 

𝑰𝑰 =  𝟎𝟎.𝟏𝟏𝟏𝟏 

𝑹𝑹 

𝟐𝟐𝟐𝟐 

𝟑𝟑𝟑𝟑 

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 
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 السؤال السادس : قارن بین �ل مما �أتي : 

 زي توصیل المقاومات على التوا  توصیل المقاومات على التوالي  وجه المقارنة 

 الدائرة  رسم 

 
 

 
 

 
 

   قانون حساب المقاومة المكافئة 

   مقاومة شدة التیار المار في �ل  

   الجهد الكهر�ائي لكل مقاومة 

 

 السؤال السا�ع : حل المسائل الاتیة : 
 .احسب :    A (2)و�سري فیها تیار شدته  الدائرة الموضحة �الشكل تحتوي على ثلاث مقاومات متصلة على التوالي ،    - 1

   : أ ) المقاومة المكافئة للمجموعة      
 .......................................................... 

   : الكلى بین طرفي الدائرة    ) فرق الجهد ب     

     .......................................................... 

 

 

   : �ل مقاومة منها    بین طرفي   الكهر�ائي ج) فرق الجهد     

 .......................................................... 

 .......................................................... 
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 احسب :  .  v ( 80 )�مصدر  �هر�ائیة متصلة معا على التوازي    ت الشكل المقابل یوضح ثلاث مقاوما   - 2

 :   الثلاث   للمقاومات   المكافئة   المقاومة أ )     

 .......................................................... 

 .......................................................... 

    :  ب) شدة التیار الكلي الناتج عن المصدر    

 .......................................................... 

     :  �ل فرع ج) شدة التیار المار في     

 .......................................................... 

 .......................................................... 

  :احسب .    V ( 15 )فإذا �ان فرق الجهد بین قطبي البطار�ة    ر�بة الشكل المقابل �مثل دائرة �هر�ائیة م  - 3

 : المقاومة المكافئة لمجموعة المقاومات    أ )    

    .......................................................... 

    .......................................................... 
 

                                      : شدة التیار خلال البطار�ة  ب)  

 .......................................................... 

 .......................................................... 

 

 

 

 

 

 

𝑹𝑹𝟏𝟏 = 𝟒𝟒Ω 

𝑹𝑹𝟐𝟐 = 𝟒𝟒Ω 

𝑹𝑹𝟑𝟑 = 𝟑𝟑Ω 

𝑽𝑽 = 𝟏𝟏𝟏𝟏Ω  
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 وصلت ثلاث مقاومات �مصدر تیار �هر�ائي و�انت شدة التیار الكهر�ائي المار في �ل مقاومة    - 4

 كما موضح �الجدول التالي. 

 

 

 توصیل تلك المقاومات . وضح �الرسم �یفیة   -1

 ..........................................................       

 احسب المقاومة الكلیة للدائرة الكهر�یة.  -2

   .......................................................... 

   .......................................................... 
 

     
 معاً على التوازي ثم وصل المجموعة على التوالي مع مقاومة ثالثة     𝑹𝑹𝟐𝟐و   𝑹𝑹𝟏𝟏في الشكل المقابل وصلت المقاومتان    - 5

𝑹𝑹𝟑𝟑  ( 18 )�طار�ة قوتها v   . 

 الكلیة.   المقاومة  -1
    .......................................................... 

 .......................................................... 

 شدة التیار الكلي المار في الدائرة.  -2

 .......................................................... 

 . (𝑅𝑅2) شدة التیار المار في �ل من المقاومة - 3

 .......................................................... 

 .......................................................... 

 

 

 
 

 Ω ( R )المقاومة   1 3 6

 A ( I )شدة التیار   0.3 0.2 0.1
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 وأجب عما یلي:  في الدائرة المقابلة  أحسب  - 6

 ما نوع التوصیلة في الدائرة الموضحة  -1

 ......................................................... 

 .   ( 𝑹𝑹𝟏𝟏 )شدة التیار المارة في المقاومة   -2

 ..........................................................      

 .  ( 𝑅𝑅3 )فرق الجهد المار في المقاومة   -3

         .......................................................... 

 احسب  :   𝛀𝛀(𝟖𝟖𝟖𝟖)في الدائرة الكهر�ائیة الموضحة في الشكل المقابل إذا علمت أن المقاومة المكافئة الكلیة تساوي  - 7

 .   (𝑹𝑹𝟏𝟏)المقاومة   -1

         .......................................................... 

 شدة التیار المار في الدائرة.  -2
 .......................................................... 

 .   (𝑹𝑹𝟏𝟏)فرق الجهد بین طرفي   -3

        ......................................................... 

 ت أحد المقاومات في الدائرة. ل ماذا تتوقع أن �حدث إذا تعط  -4

         .......................................................... 

 احسب من المعطیات في الدائرة في الشكل المقابل :   -8

 .  𝛀𝛀(𝟔𝟔)شدة التیار الكهر�ائي المار خلال المقاومة   -1

      .......................................................... 

      .......................................................... 

 

 شدة التیار الكهر�ائي المكافئ الكلي عبر الدائرة.  -2

         .......................................................... 

         .......................................................... 

24 𝑉𝑉 

𝑹𝑹𝟏𝟏 

𝑹𝑹𝟐𝟐 

𝑹𝑹𝟑𝟑 

𝟏𝟏𝟏𝟏 𝛀𝛀 

𝟏𝟏𝟏𝟏 𝛀𝛀 

𝟏𝟏𝟏𝟏 𝛀𝛀 

 

16 𝑉𝑉 

𝑹𝑹𝟏𝟏 

𝑹𝑹𝟐𝟐 

𝑹𝑹𝟑𝟑 

?  𝛀𝛀 

𝟒𝟒𝟒𝟒 𝛀𝛀 

𝟐𝟐𝟐𝟐 𝛀𝛀 
𝑉𝑉3 = 4 𝑉𝑉 

𝑉𝑉2 = 8 𝑉𝑉 

𝟑𝟑 𝛀𝛀 

𝟔𝟔 𝛀𝛀 

𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑽𝑽 
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   ( A )في العمود   (ماذا �حدث لها) الجدول التالي �ضم مجموعة من العبارات العلمیة :    تاسع ال السؤال  
 .   ( A )واكتب رقمه على �مین العبارة في العمود   ( B )من القائمة    الحدث مع التفسیر اختر  -   

 
 ( B )العمود  ( A )العمود  الرقم 
 
 

  Bعند إضافة مصباح  A للإضاءة المصباح  
 عند ثبات فرق الجهد   على التوالي    معا 

لإضاءة السبب تقل المقاومة و�زداد شدة  لا تتغیر   -1
 التیار  
       

 
 

   B  عند إضافة مصباح   A للإضاءة المصباح  
   معا على التوازي عند ثبات فرق الجهد 

  

 
 
2-  

 
 

(    Ω       مع مقاومة   Ω ( 50 )للمقاومة المكافئة عند توصیل مقاومة  

 على التوازي. )   1

 
 تكون مجموع فرق الجهد بین �ل مقاومة  -3

𝑽𝑽𝑻𝑻 = 𝑽𝑽𝟏𝟏 + 𝑽𝑽𝟐𝟐 
 
 

تقل الإضاءة السبب تزداد المقاومة �قل شدة   -4 المتصلة �المنزل. عند ز�ادة القدرة الكهر�یة للأجهزة    لشدة التیار 
 . التیار

 
   تكون متساو�ة   -5   فرق الجهد لكل مقاومة موصلة على التوالي  

𝑰𝑰𝑻𝑻 = 𝑰𝑰𝟏𝟏 = 𝑰𝑰𝟐𝟐         
المكافئة الي أقل من الواحد السبب  تقل المقاومة   -6 موصلة على التوالي   شدة التیار المار في �ل مقاومة  

تكون المقاومة الكلیة أصغر من أصغر مقاومة  
 في الدائرة. 

عند ز�ادة مقاومة جهاز �هر�ائي �عمل تحت فرق جهد ثابت ، وذلك   
 �النسبة للقدرة الكهر�ائیة التي �ستهلكها 

 تزداد القدرة الكهر�ائیة التي �ستهلكها الجهاز  -7
𝑷𝑷 𝜶𝜶 .𝑹𝑹   .السبب أن العلاقة بین القدرة والمقاومة 

 طرد�ة 
 
 
 
 

 هت الأسئلة انت 

𝑷𝑷𝑷𝑷 𝑰𝑰𝟐𝟐 .𝑹𝑹  ب زداد شدة التیار السب ت 
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